

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Preclui 10 centimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO—Jueves, 4 de Febrero de 1932

Redacción y Administración: C/ de Jaz 5

Núm. 2745

TERRIBLE MOVIMIENTO SISMICO EN SANTIAGO DE CUBA

Las primeras noticias daban caracteres extraordinarios a la catástrofe, que parece atenuada, si bien el número de víctimas, entre muertos y heridos, es considerable, habiéndose registrado escenas de un formidable patetismo por haberse quedado la población a oscuras y derrumbado numerosos edificios, entre ellos la Catedral, la Cárcel, la Casa de Maternidad y otros públicos

La destrucción de parte de Santiago de Cuba

Nueva York.—Noticias recibidas de Cuba dan cuenta de que en el Sur de la isla se ha sentido un fuerte terremoto. La población de Santiago de Cuba ha quedado destruída, y las víctimas se hacen ascender a más de dos mil muertos.

N. de la R.—Esta fué la primera noticia recibida de nuestra Agencia, y que dimos a conocer por medio de nuestros transparentes. Posteriormente, se recibieron otros informes que, por fortuna, atenúan las alarmantes noticias de los primeros momentos.

LA HORA DE LA CATÁSTROFE

Nueva York.—Nuevas noticias de la Habana amplían las recibidas. La hora en que se sintió el fenómeno

Se rectifica la magnitud del siniestro y se dan otros detalles

Habana.—Parece ser que la magnitud del siniestro, con ser grande, no es tanto como acusaron las primeras noticias.

La ciudad sólo fué destruída en parte, y no totalmente, como se había dicho.

Los Hospitales se llenan de heridos.

La Catedral se ha derrumbado,

También se sienten los efectos en la base naval americana de Guantánamo

Habana.—En el barrio donde mayores fueron los daños ha sido en Santo Tomás. En la bahía de Guantánamo también se han hecho sentir los daños del movimiento, pues aunque no hay víctimas por ahora, algunos edificios se han resquebrajado.

El pánico, sin embargo, es espantoso. El vecindario se echó a la calle y la población se quedó a oscuras por avería en la fábrica de energía eléctrica.

El pánico es enorme y queda aumentado por las tinieblas que reinan en la ciudad

Habana.—El pánico entre el vecindario de Santiago es enorme y las gentes corren desoladas por las calles, que se hallan completamente a oscuras debido a la falta de luz artificial. Como las calles de la parte vieja son estrechas y largas, llenas de encrucijadas, el escenario no puede ser más tenebroso. Se oyen gritos incesantemente. Los heridos reclaman auxilio por todos sitios.

Se ha sentido en otras poblaciones de la Isla

Habana.—De otras poblaciones, más al centro de la isla, también llegan noticias, acusando los efectos del terremoto.

De Camagüey comunican que a la una y veinte minutos, próximamente, se ha sentido un fuerte temblor de tierra.

También se han sentido los efectos de la catástrofe en Guantánamo, Buenafé, Holguín y Bayamo.

En Santiago de Cuba siguen derrumbándose edificios. Los hospita-

Se sienten temblores cada media hora.—Escenas en las calles

Santiago de Cuba.—En cuanto comenzaron a sentirse los primeros síntomas del terremoto se lanzaron las gentes a la calle, abandonando todas las casas.

Los temblores de tierra continúan con alguna intensidad, y se suceden cada media hora.

La población ofrece un aspecto horrible, porque las gentes corren

sismico en Santiago fué la de la 1,15 minutos, hora oficial. Otras noticias dicen que a la 1,30.

Las noticias han sido confirmadas por el corresponsal de United Press, que viajaba a bordo de un yate.

El vecindario de Santiago de Cuba se ha lanzado a la calle, presa de terror.

DE LA DESTRUCCION DE SANTIAGO DE CUBA

Nueva York.—Siguen llegando noticias desesperantes de la isla de Cuba. Los barcos surtos en la bahía de Guantánamo radian detalles de la catástrofe. La población, según las últimas noticias, ha quedado totalmente destruída.

Una cifra de muertos que es bastante inferior a la que se creía

Habana.—El corresponsal de United Press telegrafía a su Agencia que el gobernador de Santiago de Cuba ha manifestado que sólo había doce muertos y unos trescientos heridos.

Sin embargo, se cree que lo que ha querido decir es que sólo iban recogidos doce muertos.

Otras informaciones ya hacen subir el número de muertos a 75; y el de heridos de 100 a 200.

EL AUXILIO A LOS HERIDOS SE HACE CON DIFICULTAD

Habana.—Siguen siendo desconsoladoras las noticias que llegan de Santiago de Cuba; pero la magnitud de la catástrofe decrece si se tiene en cuenta las primeras noticias.

La ciudad no está totalmente destruída, pero se puede asegurar que una tercera parte de ella ha quedado reducida a cenizas.

La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión el señor Besteiro.

En escaños y tribunas escasa animación.

En el banco azul solamente se encuentra el ministro de Obras Públicas.

LA CLAUSURA DE UN SINDICATO

El señor TEMPLADO protesta de la clausura del Sindicato Unico de Murcia.

LAS OBRAS DE UN PANTANO

El señor BRUNO ALONSO pide que se envíe una comisión o aún mejor, que vaya el propio ministro de Obras Públicas, a visitar las obras del pantano de Reinoso y del Valle de Campóo.

Le contesta el ministro de OBRAS PÚBLICAS, diciendo que el Gobierno tiene un extraordinario interés por las obras hidráulicas que se están realizando para el aprovechamiento de las aguas del Ebro, y que es patente su deseo de que no se abandonen las citadas obras.

Promete realizar una visita a la cuenca del Ebro.

Habla luego el ministro de Obras Públicas de la gravedad de la crisis industrial que se viene padeciendo en la parte Norte de España, que aún es más grave que la que padecen las provincias agrícolas.

Habana.—El corresponsal del "Diario de la Marina" envía noti-

cias de los terribles sucesos de Santiago de Cuba.

Dice uno de sus despachos que los

Se hunde la Casa de maternidad.—El primer síntoma fué a las nueve de la mañana

Habana.—El primer síntoma de que iba a sobrevenir el fenómeno sismico que causó tantos daños en el Sur de la Isla, se ha sentido en Santiago de Cuba a las nueve de la mañana.

A esa hora ya los vecinos se lanzaron a las calles y hubo algún derrumbamiento y varias víctimas.

Entre éstas abundan los niños. La Casa de Maternidad se derrumbó, arrastrando a varias personas.

Una cifra de muertos que es bastante inferior a la que se creía

Habana.—El corresponsal de United Press telegrafía a su Agencia que el gobernador de Santiago de Cuba ha manifestado que sólo había doce muertos y unos trescientos heridos.

Sin embargo, se cree que lo que ha querido decir es que sólo iban recogidos doce muertos.

Otras informaciones ya hacen subir el número de muertos a 75; y el de heridos de 100 a 200.

Las noticias que remite el corresponsal de dicha Agencia son las primeras que circularon y eran muy exa-

geradas. Desde luego en la ciudad no se pasará hambre y habrá agua para los heridos. De la Habana envían trenes de socorro.

Se hunde la Casa de maternidad.—El primer síntoma fué a las nueve de la mañana

Habana.—De Santiago de Cuba se reciben más noticias que acusan, dentro de la anomalía consiguiente, bastante organización en los servicios. No faltan viveres y el abastecimiento de aguas va quedando resuelto.

Hasta ahora van recogidos unos mil heridos.

geradas. Desde luego en la ciudad no se pasará hambre y habrá agua para los heridos. De la Habana envían trenes de socorro.

Respecto al hundimiento de la Casa de Maternidad se asegura que hay algunas madres y niños heridos, pero ningún muerto. En la cárcel sí hay algunos heridos.

En Santiago de Cuba se calcula que el 75 por 100 de las casas se hallan agrietadas.

LA SESION DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se habló nuevamente de la situación en las minas de Almadén, donde es grande la crisis, como lo es también en las provincias del Norte, según expresión del ministro de Obras Públicas, comenzando a discutirse el proyecto de ley de divorcio

La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión el señor Besteiro.

En escaños y tribunas escasa animación.

En el banco azul solamente se encuentra el ministro de Obras Públicas.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

LA CLAUSURA DE UN SINDICATO

El señor TEMPLADO protesta de la clausura del Sindicato Unico de Murcia.

LAS OBRAS DE UN PANTANO

El señor BRUNO ALONSO pide que se envíe una comisión o aún mejor, que vaya el propio ministro de Obras Públicas, a visitar las obras del pantano de Reinoso y del Valle de Campóo.

Le contesta el ministro de OBRAS PÚBLICAS, diciendo que el Gobierno tiene un extraordinario interés por las obras hidráulicas que se están realizando para el aprovechamiento de las aguas del Ebro, y que es patente su deseo de que no se abandonen las citadas obras.

Promete realizar una visita a la cuenca del Ebro.

Habla luego el ministro de Obras Públicas de la gravedad de la crisis industrial que se viene padeciendo en la parte Norte de España, que aún es más grave que la que padecen las provincias agrícolas.

Se refiere luego a la crisis siderúrgica de Vizcaya y dice que la empresa de Altos Hornos envió un escrito al Consejo de ministros exponiéndole la crítica situación por que atraviesa la aludida industria, cuyo escrito fué estudiado en una reunión ministerial.

Afirma luego que cuando el ministro de Hacienda traiga a la Cámara las leyes económicas, se atenderá a los intereses de España.

LAS COLONIAS ESPAÑOLAS

El señor TORRES CAMPANA pide se concedan algunos auxilios a las colonias españolas de Marruecos.

EL PROBLEMA AGRARIO

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo), se ocupa luego del problema agrario, diciendo que es necesario se resuelva a la mayor brevedad.

Le contesta el ministro de HACIENDA, diciendo que entiende que la única forma de poner remedio a la actual situación, es la rápida aprobación del proyecto de Reforma Agraria.

Interpelación sobre las minas de Almadén

EL SR. SALAZAR ALONSO

Continúa la interpelación con respecto a las minas de Almadén.

El señor SALAZAR ALONSO comienza examinando la difícil situación en que quedan los obreros como consecuencia del paro.

NOTICIAS RECIBIDAS POR VIA LONDRES

Londres.—La Agencia Reuter comunica noticias de la catástrofe de Santiago de Cuba. Los daños causados por el terremoto fueron en su mayor intensidad en el barrio de Santo Tomás.

A pesar del pánico reinante en la

Escenas de terror en la cárcel

En la cárcel es muy difícil penetrar, porque la fachada de la Catedral se derrumbó sobre ella. El espanto entre los presos es enorme. Hay muchos que murieron aplastados por las piedras. Otros, enloquecidos, dan gritos de terror ante las puertas de la prisión, pidiendo que les den la libertad para librarse de los grandes peligros que corren dentro.

Las patrullas de salvamento trabajan incesantemente para prestar auxilio a la población penal.

Se desconoce exactamente el número de víctimas habidas en el terremoto.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El subsecretario de Estado dijo a los informadores que no había recibido noticias oficiales del terremoto habido en Santiago de Cuba.

El subsecretario recibió la visita del ministro de Suecia y del Encargado de Negocios de Hungría.

Madrid.—El embajador de Cuba en Madrid manifestó a los periodistas esta tarde que todavía no había recibido noticia oficial alguna acerca de la catástrofe de Santiago de Cuba

población se han registrado desórdenes.

Los despachos que se reciben de la Habana acusan la importancia de la catástrofe.

Hay bastantes dificultades para auxiliar a los heridos, a causa de los grandes bloques de piedra que interceptan las calles.

LAS VICTIMAS HABIDAS EN SANTIAGO DE CUBA

En el ministerio de Estado han dicho a los informadores que el número de víctimas calculado en la catástrofe de Santiago de Cuba, es de 500 muertos y 1.000 heridos.

EL EMBAJADOR DE CUBA NO TIENE NOTICIAS OFICIALES DE LA CATÁSTROFE

Madrid.—El embajador de Cuba en Madrid manifestó a los periodistas esta tarde que todavía no había recibido noticia oficial alguna acerca de la catástrofe de Santiago de Cuba

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en garganta, nariz y oídos

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Madrid.—El embajador de Cuba en Madrid manifestó a los periodistas esta tarde que todavía no había recibido noticia oficial alguna acerca de la catástrofe de Santiago de Cuba

EL SR. ALBERCA

El señor ALBERCA MONTOLYA habla de las deficiencias que en el orden sanitario se aprecian en las minas de Almadén.

Dice que en el interior de éstas hay vapores densos de mercurio. Denuncia, asimismo, que los obreros no tienen dónde lavarse y que el hospital de las minas se halla instalado en malas condiciones.

Pide la destitución del Consejo de Administración de las minas y que se constituya otro del cual haya de formar parte necesariamente un médico. Dicho Consejo, agrega, debe estar integrado por personas conocedoras de las necesidades de los obreros.

UN PROYECTO DE LEY

El ministro de HACIENDA da lectura a un proyecto de ley de su departamento.

CONCESION DE PENSIONES

Se entra luego en el orden del día.

Queda aprobado definitivamente un proyecto de ley concediendo pensiones a las viudas e hijos de los capitanes Heredia, Tejada, Sancho y Subirats y del sargento Regalado.

Se toma en consideración una proposición hecha para que se conceda una pensión a la familia del sargento Polo.

El proyecto de ley de divorcio

EL SR. GUALLAR

Comienza el debate acerca del proyecto de ley sobre el divorcio. El presidente de la CAMARA

Comienza el debate acerca del proyecto de ley sobre el divorcio. El presidente de la CAMARA

Comienza el debate acerca del proyecto de ley sobre el divorcio. El presidente de la CAMARA

Comienza el debate acerca del proyecto de ley sobre el divorcio. El presidente de la CAMARA

anuncia que se establecerá tres... en pro del citado proyecto... y otros tres en contra.

El señor GUALLAR concurre al primer turno en contra.

Dice que no solamente es contrario al dictamen presentado a la Cámara, sino también al mismo divorcio, por entender que éste representa la disolución total de la familia.

Se refiere luego al Sacramento del Matrimonio, en medio de constantes interrupciones, distinguiéndose en éstas el señor Pérez Madrugal.

Continúa el sacerdote señor GUALLAR su discurso y en apoyo de la tesis que defiende cita las opiniones de varios Santos Padres.

Se producen nuevas interrupciones y son tomados a broma los razonamientos del señor Guallar.

Termina diciendo que el divorcio viene a perturbar el orden social.

El señor SALAZAR ALONSO dice que no puede permitirse que sea atacada la Constitución en la forma que lo hizo el señor Guallar.

El señor VIDARTE expresa su

conformidad con el divorcio y con el dictamen de la Comisión.

Afirma que el convencimiento de que puede romperse el vínculo matrimonial influirá sobre los conyuges para que se guarden los mayores respetos.

El señor RUIZ DE LA VILLA expone su creencia de que el espíritu liberal que informa el proyecto servirá para exaltar el matrimonio civil.

Afirma que el proyecto es una obra maestra de la legislación comparada.

El señor JUARROS estudia el divorcio desde el punto de vista sexual, especialmente desde el erótico.

El señor LEIZAOLA combate también el divorcio.

En nombre de la Comisión contesta el señor SALAZAR ALONSO, diciendo que los alegatos que se hicieron contra el dictamen del divorcio no pueden ser tomados en consideración, porque éste está ya contenido en la Constitución.

Seguidamente el señor Besteiro levanta la sesión.

Son las nueve de la noche.

El señor Prieto se opone a la nacionalización de los ferrocarriles y al aumento de sueldos y jornales a los ferroviarios

Madrid.—En la Casa del Pueblo continuó la asamblea del Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

En la sesión que celebraron por la mañana informaron los ministros socialistas.

Primeramente informaron los señores De los Ríos y Largo Caballero.

Ambos dijeron al salir que se habían solidarizado con su compañero el señor Prieto.

Este informó después en lo que respecta a la cuestión ferroviaria, exponiendo su oposición a la nacionalización de los ferrocarriles, por ser ello perjudicial.

Se opuso al aumento de jornales y sueldos, por entender que esto solamente podía hacerse por medio de una elevación de las tarifas.

Parece que el señor Prieto puso su cargo de ministro a disposición del Comité por si éste no estimaba acertada su actuación.

LA CRISIS DE TRABAJO

Madrid.—El Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, aprobó el dictamen sobre la crisis de trabajo.

Acordó también dirigirse a los organismos afiliados para que pidan al Gobierno active la redacción del proyecto de reforma agraria y el decreto sobre el laboreo obligatorio de la tierra y subsidios para el caso de paro forzoso; que se fomenten las obras públicas por las Diputaciones, los Municipios y el Estado; la prohibición de horas de trabajo extraordinarias y la semana de cuarenta y cuatro horas, así como otras mejoras.

Respecto al problema ferroviario se acordó el designar una ponencia encargada de dictaminar. Y en este sentido se dió un voto de confianza al Comité Ejecutivo para que, de acuerdo con el Sindicato Nacional Ferroviario y recogiendo las exhortaciones del señor Prieto, busque una fórmula basada en el régimen más interior de las Compañías y sin gravar el presupuesto de la noche.

TERMINARON SU INFORME LOS MINISTROS SOCIALISTAS

Madrid.—Los ministros socialistas manifestaron que ya no volverían a informar ante la asamblea nacional del Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

Notas y comentarios de los pasillos de la Cámara

UNA INTERPELACION SOBRE LA RETIRADA DEL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

El diputado señor Molina, tiene anunciada una interpección relacionada con la retirada del crucifijo de las escuelas nacionales.

HOY SEGUIRA LA INTERPELACION SOBRE LA DISOLUCION DE LOS JESUITAS

El señor Besteiro, al terminar la sesión de Cortes, recibió, como de costumbre, a los periodistas, a los que manifestó que mañana continuaría la interpección sobre la disolución de la Compañía de Jesús.

Añadió que en el orden del día se seguiría discutiendo el proyecto de ley de divorcio.

Dijo luego que estaba dispuesto

ministro de la Gobernación el señor Mata.

UNA NOTA DE AGRICULTURA

Se ha facilitado una nota del Ministerio de Agricultura, en la que se dice que el comercio de maíz, en la segunda quincena de Enero, no ha sufrido grandes variaciones.

Dentro de unos días se celebrará una asamblea de productores de plátanos, en Madrid, para tratar del consumo y exportación.

DE LA EXPULSION DE LOS JESUITAS

Bajo la presidencia del Sr. Azafía se ha reunido el Patronato encargado de los bienes que pertenecieron a la Compañía de Jesús.

VIAJE POLITICO

Ha salido para Granada don Jo-

TEATRO CAMPOAMOR. A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial) ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES LA MARAVILLA DEL CINE ALEMAN - Película pr. hída el 14 de Octubre del pasado año por la autoridad gubernativa "ALTA TRAIACION" por GERDA MAURUS - GUSTAV FROHLICH Argumento interesantísimo desarrollado en la Rusia de 1912. Hui as, persecuciones, secuestros Emocionantes escenas de corte, amor y conspiración.

a aplicar con todo rigor el Reglamento.

Terminó diciendo el presidente de la Cámara que si se declarase festivo el día 11 del mes actual se celebraría sesión el sábado.

A MEDIADOS DE MES SE PRESENTARAN AL PARLAMENTO LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que la nota del Nuncio carecía mayormente de importancia.

Añadió que dicha nota tiende a suavizar ciertos extremos del decreto de disolución de la Compañía de Jesús.

Terminó diciendo el señor Albornoz que el proyecto de Reforma Agraria quedaría terminado en el próximo Consejo y que el ministro de Hacienda llevaría al Parlamento los nuevos presupuestos hacia el día 15 del actual.

LA EXPULSION DE GALLARZA DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

El señor Botella Asensio manifestó a los periodistas que él no había tenido ninguna participación en la expulsión del señor Galarza del partido radical socialista, añadiendo que este acuerdo del partido había sido motivado al disgusto que produjo el que el señor Galarza hubiera aceptado el cargo de director general de Seguridad, siendo

sé Ortega y Gasset, que va a ocuparse de asuntos del partido.

UNA INTERPELACION DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles dijo a los informadores que creía que el ministro de la Gobernación aceptaría la interpección que tiene anunciada acerca de la aplicación de la ley de Defensa de la República.

LOS RADICALES NO SE OPONDRAN AL CONTROL OBRERO

La minoría radical, en la reunión que al efecto celebró, examinó el proyecto del control obrero y acordó no oponerse a él de una manera sistemática.

En la línea de Utrilla

No tuvo importancia el intento de asalto a un tren de mercancías

Zaragoza.—El intento de asalto a un tren de mercancías de la línea de Utrilla en la noche anterior ha tenido menor importancia de lo que en un principio se decía.

El citado tren iba a poca marcha y aprovechando esta circunstancia un individuo se encaramó en la máquina y sacando una pistola encendió al maquinista, intimándole a que para el convoy.

Como el maquinista viera que a ambos lados de la vía había algunos grupos de personas, echó mano al bolsillo para sacar el silbato de alarma y como el asaltante creyera que iba a sacar un revólver, se tiró precipitadamente de la locomotora a la vía, emprendiendo una veloz huida, y continuando el tren su marcha sin más incidentes.

Próximo banquete a Lerroux Pretenden asistir más de diez mil personas

Madrid.—El Comité Nacional del partido radical acordó obsequiar con un banquete al señor Lerroux.

Dicho acto se celebrará el día 19 del corriente mes. Las peticiones formuladas hasta ahora para asistir a dicho banquete ascienden a diez mil.

Teatro del Principado. Hoy - A las 5 y cuarto GRAN INFANTIL PROGRAMA DE DIBUJOS, REVISTAS Y COMICAS. A las 7 y cuarto y 10 y media GRAN ACONTECIMIENTO Sensacional ESTRENO HAD ADO EN ESPAÑOL ¡El drama que conmovió al mundo! ¡La película que supera a la obra teatral! EL PROCESO DE MARY DUGAN Un reto del cine al teatro con el reparto más selecto reunido hasta la fecha: MARIA LADRON DE GUEVARA - RAFAEL RIVELLES JOSE CRESPO - ELVIRA MORLA - RAMON PERIDA JUAN DE LANDA - MANUEL PARIS ROMUALDO TIRADO

OTRO PROYECTO DEL GOBIERNO Se está elaborando el proyecto de Congregaciones religiosas, del que se conocen interesantes detalles

Se conocen detalles del proyecto de ley sobre congregaciones religiosas.

Se propone que el Estado no tenga religión y nadie esté obligado a declarararla, ni podrá ser molestado por sus creencias.

El ejercicio de cualquier religión queda garantizado, salvo lo que afecte a la moral. Todas las religiones podrán ejercit sus cultos den-

la beneficencia deberán rendir cuenta al ministerio de la Gobernación.

Todas las instituciones deberán llevar libros de contabilidad y no podrán dedicarse al comercio, industria ni a la enseñanza. Por una disposición transitoria se autorizará a algunas órdenes para el establecimiento o conservación de industrias típicas que puedan ser fuente de riqueza y no supongan competencia para las otras industrias.

SALON TORENO. A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2 Presentación de la venus del cine BILLIE DOVE y del gran actor EDMUND LOWE, con la preciosa producción extrao. dina. El Angel pintado BUTACA: Tarde 0,75 Noche 0,50 Mañana: Estreno sensacional LA CARGA DE LOS GAUCHOS

Por una manifestación Imposición de varias multas

Salamanca.—El gobernador dijo a los periodistas que con motivo de la manifestación que días pasados se celebró en Alba de Tormes, impuso multas de mil pesetas a varias señoras y tres hombres.

Agregó que sería inflexible sobre este asunto, pues todo ciudadano tiene el deber de acatar la ley.

También dió órdenes al alcalde de Villavieja por si llegara a realizarse una manifestación acordada por motivos de retirar de las escuelas el Crucifijo.

Las fábricas militares El general Cabanella está en Madrid

Madrid.—El señor Azafía recibió a una Comisión de representantes de Fábricas militares, que fueron a tratar de la organización que ha de darse a las mismas como consecuencia de la ley recientemente aprobada.

Preguntado luego por los periodistas acerca de si era cierto que el general Cabanella estaba en Madrid, contestó afirmativamente, aunque dijo que ignoraba la fecha en que regresaría a Marruecos.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Almacenes de Muebles. Plaza Cathedral. Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

VIAJES. Ha salido para Madrid, el distinguido abogado don Alfredo Suárez, acompañado de su señora y bellísima hija Carmenu. —Ha salido para Grado con el fin de pasar los Carnavales, la encantadora señorita María Luisa M. Guisasa. —Regresaron a esta ciudad, después de su viaje de novios por distintas capitales españolas, don Alberto Rodríguez y su bella esposa Antonina Valdés. CENA AMERICANA. Mañana, viernes, celebra el Tennis la suya en uno de los hoteles de la capital. No necesitaremos repetir que siendo tales las simpatías que cuentan los deportistas de la calle del Matemático Pedrayes, y tantas las amistades que poseen entre la buena sociedad, que esta nueva fiesta con que quieren reunir a sus socios y familias alcanzará esa popularidad y brillantez que sólo ellos son capaces de llevar a los salones. Muchísimas señoritas prometen lucir en esta Cena Americana trajes de valor y del mejor gusto, con lo cual el baile estará adornadísimo y deslumbrante como nunca. Decorado del salón, orquesta, confeti y serpentinas, todo estará dispuesto para ese día. En las reuniones del Tennis no hay detalle de distinción que se eche de menos.

TEATRO CAMPOAMOR. Sábado 6 - ESTRENO de la joya del cine en nuestro idioma La película de la música que encanta a todos, de las canciones, la juventud y la loca alegría "GENTE ALEGRE" (por el novísimo procedimiento de «impresión silenciosa») La comedia musical incomparable por los más populares artistas ROSITA MORENO ROBERTO REY y RAMON PEREDA Felicitaciones de un Ayuntamiento En el Palacio de Oriente Es detenido el autor del atentado a una conducción de aguas Presenta sus credenciales el ministro de Holanda Madrid.—Presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo ministro de Holanda. Esta fué la primera visita de este índole que recibe el señor Alcalá Zamora. La ceremonia se ajustó al protocolo antiguo. Desde Barcelona Los obreros se quejan de ser víctimas de coacciones RECOGIDA DE "LA TIERRA" Barcelona.—Obedeciendo órdenes de la Dirección de Seguridad, la policía ha procedido a recoger los ejemplares llegados a esta ciudad del periódico "La Tierra". La causa es el violentísimo artículo que publica contra Galarza. COACCIONES A mediodía el gobernador recibió a una comisión de aserradores mecánicos, diciendo que los obreros no se presentarán al trabajo mientras no se tomen medidas para evitar las coacciones de que son objeto. PARA ORGANIZAR LA ENSEÑANZA El Rector de la Universidad recibió un telegrama del ministro de Instrucción, diciendo que de acuerdo con el Patronato de escuelas y la Generalidad, y con la asistencia del gobernador, se incaute del edificio de los Jesuitas para organizar la continuación de la enseñanza que allí se proporcionaba. En Málaga Es puesto en libertad el canónigo señor Coll Málaga.—El gobernador manifestó a los periodistas que a última hora de la tarde había sido puesto en libertad el arcipreste don Andrés Coll, en vista de que la autoridad judicial estimaba que no había motivos para mantener su detención. Huelga en Alcoy Por aumento de salario Alcoy.—Se han reunido los representantes obreros y patronos para resolver el conflicto pendiente, llegándose a adoptar acuerdos. Los obreros piden aumento de salario, en la proporción del cuatro por ciento en los jornales básicos y el treinta para los demás.

BAILES DE CARNIVAL. Respecto a los que prepara el Centro Mercantil, tenemos que decir que ya empezaron a darse los pasos en la organización de los mismos con el más favorable éxito. Esto puede ser muy bien presagio del acontecimiento que en los salones de las fiestas de sociedad supondrán estas reuniones que se aviesan del Centro Mercantil. Los organizadores actúan hasta las horas dedicadas al descanso. LOS EMPLEADOS DE BANCA. También la Asociación de Empleados de Banca prepara en su lindo local de la calle de Fruela una serie de fiestas carnalescas que rivalicen en PELUQUERIA SEÑORAS Pilar Tuya-Maruja Uranga, exoficiala Vancell, Nuria, donde hallará la belleza que no se marchita. Visítela en su nuevo domicilio, Forlier, 7, pral. divertidas y hermosas con las que en los mismos días tengan por marco los más coquetones salones. Y así será, conocida la simpática juventud, entusiasmo y don de gentes de los directivos y socios de este Centro, constituido por jóvenes de la clase media. Las reuniones celebradas el pasado año ¡quién no las recuerda! Pues por una esplendidez aún mayor que las de las pasadas, trabajó denodadamente los directivos.

TEATRO CAMPOAMOR. A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial) ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES LA MARAVILLA DEL CINE ALEMAN - Película pr. hída el 14 de Octubre del pasado año por la autoridad gubernativa "ALTA TRAIACION" por GERDA MAURUS - GUSTAV FROHLICH Argumento interesantísimo desarrollado en la Rusia de 1912. Hui as, persecuciones, secuestros Emocionantes escenas de corte, amor y conspiración.

TEATRO JOVELLANOS. A las 7 y cuarto y 10 y media BUTACA 2'00 Dos grandes funciones organizadas por el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE, en el que tomarán parte MISS ASTURIAS La señorita ADALIA en la romanza "LAS MOZAS DE SANABRIA" Los profesores de guitarra señores JESUS FERNANDEZ y AMADOR FERNANDEZ El cuadro artístico «Cul ural Liceo» en el juguete cómico «EL SEXO DEBIL» El popular cantante QUIN EL PESCADOR en varias canciones asturianas. El notable barítono ovetense BERNARDO MONTOTO y el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE

TEATRO JOVELLANOS. A las 7 y cuarto y 10 y media BUTACA 2'00 Dos grandes funciones organizadas por el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE, en el que tomarán parte MISS ASTURIAS La señorita ADALIA en la romanza "LAS MOZAS DE SANABRIA" Los profesores de guitarra señores JESUS FERNANDEZ y AMADOR FERNANDEZ El cuadro artístico «Cul ural Liceo» en el juguete cómico «EL SEXO DEBIL» El popular cantante QUIN EL PESCADOR en varias canciones asturianas. El notable barítono ovetense BERNARDO MONTOTO y el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE

TEATRO JOVELLANOS. A las 7 y cuarto y 10 y media BUTACA 2'00 Dos grandes funciones organizadas por el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE, en el que tomarán parte MISS ASTURIAS La señorita ADALIA en la romanza "LAS MOZAS DE SANABRIA" Los profesores de guitarra señores JESUS FERNANDEZ y AMADOR FERNANDEZ El cuadro artístico «Cul ural Liceo» en el juguete cómico «EL SEXO DEBIL» El popular cantante QUIN EL PESCADOR en varias canciones asturianas. El notable barítono ovetense BERNARDO MONTOTO y el QUINTETO MUSICAL OVERTENSE

Los agricultores

Se celebró en esta ciudad una Asamblea de Sindicatos

Organizado por la Federación Asturiana, se celebró el domingo en esta capital una asamblea agraria, en la que estuvieron representados numerosos Sindicatos y Asociaciones, adhiriéndose y delegando su representación otras entidades de este carácter.

Presidió la asamblea don Valentín Rodríguez, a quien acompañaban el secretario, don Angel Menéndez, y los directivos don Angel Sarmiento, don José Avelló y don José Alvarez.

Fue aprobada la memoria presentada por el secretario, tratándose después de exportación de ganado a las plazas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Se nombró una Comisión para que NURIA, Productos Mme. Vaseoncel

en el plazo de dos meses de principio a la exportación federativa de ganados.

También se preocupó la asamblea de los daños que los chalanos de ganado están produciendo en los Sindicatos exportadores de Tineo y Allande.

Fue aprobada también la labor del Comité de la huelga lechera, que se sostuvo principalmente contra un industrial mantiguero.

Se discutieron ampliamente propuestas de diversos Sindicatos encaminadas a ampliar más eficazmente el cooperativismo, principalmente el de producción, prosperando el criterio de organizar una Lonja donde se establezcan las cotizaciones oficiales de todos los productos de la región.

Se nombró a don Angel Menéndez y don Ramón Díaz, éste de Ribadesella para llevar la dirección de las cuestiones sociales por los conflictos que se plantean por revisión de rentas a los asociados.

Se acordó ir a la formación de una Caja Agrícola por medio de acciones.

También se acordó hacer el carnet federativo, que será obligatorio para todos los asociados.

Para llevar la dirección de la Federación quedó nombrada la siguiente Directiva:

Presidente, Angel Sarmiento, Cangas de Onís.

Vicepresidente, Valentín Rodríguez, San Martín de Luiña.

Secretario, Angel Menéndez, Oviedo.

Tesorero, José Alvarez, Gijón.

Vocales: Fernando Pifeirúa, por la zona de Lueca a Vegadeo.

José Avelló, Lueca-Cudillero.

Manuel Cadierno, Tineo-Cangas-Allande.

José González García, de Pravia-Avilés.

Abelardo Buznego, Carreño-Gijón-Villaviciosa.

José Sánchez, Ribadesella-Llanes, Infiesto-Cangas de Onís-Peñamellera-Amieva.

Alfredo Canga, zona central de la provincia.

Forman la Comisión de Vigilancia José Pérez Yáñez, de Mieres; Apolinar G. Hevia, de Castrillón; y Braulio Fernández, de Proaza.

Pro ferrocarril Ferrol-Gijón

Se van recibiendo contestaciones

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El Alcalde está recibiendo contestaciones a las cartas por él enviadas a los Municipios interesados y diputados gallegos y asturianos para que apoyaran la campaña encaminada a salvar las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

El diputado por Lugo don Manuel Becerra, dice en su contestación que, a su juicio, el citado ferrocarril no corre peligro alguno y aun los otros ferrocarriles del plan extraordinario, aunque vayan con ritmo lento, no se suspenderán seguramente, entre otras cosas para evitar que se agudice la crisis del trabajo.

Los diputados por Asturias don Eduardo Barriobero y doctor Mouriz contestan que trabajarán con todo entusiasmo para que Asturias obtenga la satisfacción debida.

Juvenil Católica Femenina

Conferencia para hoy

En el domicilio social (San Isidoro, 2), dará esta noche, a las siete y media, una conferencia sobre "La Religión en la educación" el elocuente orador don José Esteban González.

En la Coral Vetusta

Los extraordinarios festivales de Carnaval

La Coral Vetusta, y en honor de sus socios y familias, ha organizado para los Carnavales extraordinarias reuniones de confianza que al igual que todas las celebradas por la laudada agrupación habrán de resultar con inusitado esplendor y belleza.

Los suntuosos salones, espléndidamente engalanados por consumados artistas y entusiastas de la Coral, presentarán un magnífico aspecto, contribuyendo a ello la artística iluminación eléctrica a cargo de los competentes Hermanos Quilojas.

Estos festivales darán principio el próximo sábado, con un gran baile que comenzará a las diez y media de la noche hasta la madrugada, y así en todos los días sucesivos en que se rinda culto al Dios Momo.

El domingo, día 7, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el baile infantil, obsequiando la Coral a todos los niños que a él asistan y sorteando varios regalos entre los que concurran disfraces.

Los señores socios pueden recoger su invitación personal para estas reuniones y las invitaciones de señora en la Secretaría de la Sociedad todos los días desde las nueve de la noche.

Una nutrida orquesta, en la que intervendrán los instrumentos más en boga, será la encargada de amenizar tan agradables festivales.

De la vida militar

Destino de reclutas

En la orden militar de la plaza correspondiente al día de ayer se dispone lo siguiente:

Reclutas destinados a León y Astorga. Saldrán de esta plaza el día 5 a las 22,44 por la línea del Norte. Reclutas que conducirá: 254 de la Caja de Oviedo y 50 de la de Pravia; total, 304.

Reclutas destinados a la Coruña, Ferrol y Lugo. Saldrán de esta plaza el día 6, a las 8,30 por la línea del Norte. Reclutas que conducirá 205 de la Caja de Oviedo y 144 de la de Pravia. Total, 349.

Reclutas destinados a Pontevedra, Santiago, Orense y Astorga. Saldrán de esta plaza el día 6 a las 22,44 por la línea del Norte. Reclutas que conducirá, 207 de la Caja de Oviedo y 109 de la de Pravia. Total, 316.

Reclutas destinados a Santander. Saldrán de esta plaza el día 5, a las 13 por la línea de los Económicos 213 reclutas de la Caja de Oviedo.

Reclutas destinados a Bilbao. Saldrán de esta plaza el día 5 a las 16,32 por la línea del Norte 79 reclutas de la Caja de Pravia.

Reclutas destinados a Santander. Saldrán de esta plaza el día 6 por la línea de los Económicos 41 reclutas de la Caja de Pravia.

Reclutas destinados a Vitoria. Saldrán de esta plaza el día 8 a las 16,32 por la línea del Norte. Reclutas que conduce, 114 de la Caja de Oviedo y 68 de la de Pravia. Total, 182.

Reclutas destinados a Valladolid. Saldrán de esta plaza el día 5 a las 9,06 por la línea del Norte 34 reclutas de la Caja de Oviedo.

Reclutas destinados a Segovia. Saldrán de esta Plaza el día 5 a las 16,32, por la línea del Norte 23 reclutas de la Caja de Pravia.

Reclutas destinados a Madrid. Saldrán de esta plaza el día 6 a las 16,32 por la línea del Norte. Reclutas que conduce, 14 de la Caja de Oviedo y 12 de la de Pravia. Total, 26.

Agua Cutánea Castillo

Limpia el rostro de Impurezas

Hoy, en el Jovellanos

Dos grandes conciertos del "Quinteto Musical Ovetense"

Como anunciamos, hoy dará dos interesantes conciertos en el Teatro Jovellanos el tan aplaudido y popular "Quinteto Ovetense". Y como prueba de la importancia y variedad de los conciertos, que ofrecen la novedad de la presentación de la bellísima y gentil "Miss Asturias", damos a continuación el programa íntegro:

PRIMERA PARTE

Palabras de presentación por la señorita Mercedes Tuya, "Miss Asturias 1932".

"Camino de Rosas", Franco. "Sevilla", Albéniz.

"La Bruja", Chapi. (Por el "Quinteto Musical Ovetense").

Las mozas de Sanabria, de "El Cantar del Arriero", por la señorita Adalia, acompañada al piano por la señorita Conchita Vega.

"Susi" (tango). "En un pueblecito español", solo NURIA, Peluquería de Niños.

de guitarras, por Jesús González y Amador Fernández. Recitados, por Gerardo Tuya.

SEGUNDA PARTE

Presentación del Cuadro Artístico "Cultural Liceo", con el juguete cómico en un acto y dos cuadros, original de Ramos Martín, titulado "El sexo débil".

Reparto.—Patrón, señorita Luque; Nati, señorita Adalia; Lorenzo, señor Martín; Cayetano, señor Tuya.

TERCERA PARTE

Canciones asturianas, por el popular cantante "Quin el Pescador".

"La Viejecita" (canción), Caballero.

"La Mesonera de Tordesillas", Torroba. (Por el "Quinteto Musical Ovetense").

"La Linda Tapada" (canción), Alonso.

Célebre serenata, Schuber, cantada por el notable barítono ovetense Bernardo Montoto, acompañado por el "Quinteto".

La función de la tarde dará comienzo a las siete de la tarde y la de la noche a las diez y media.

Sabemos que los organizadores de los conciertos tienen vendida a estas horas la mayor parte del teatro, lo que denuncia la expectación popular que ha despertado y que se traducirá en un verdadero acontecimiento.

Sección oficial

GRADO

Subasta de obras

El Ayuntamiento de Grado contrata, mediante subasta, la ejecución de las obras de un edificio escolar en Cabruñana, cuyo presupuesto asciende a 36.308,70 pesetas, y las de otro en Los Vios, cuyo presupuesto asciende a 34.809,31 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones pueden ser examinados en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables, de nueve a 14.

A MADRID

El sábado 6 del corriente sale desde Oviedo, directo, camión especial para transporte de muebles y encargos delicados. Para informes: Casa Victoria, Dueñas, 8, Oviedo.

LE INTERESA SILMPRE LEER LA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ministro de Hacienda dió lectura a un proyecto de ley elevando el tipo de las contribuciones, entre ellas la rústica, urbana e industrial, ésta última en un 25 por 100

Madrid.—El proyecto de ley leído en la Cámara sobre la reforma tributaria es muy extenso.

En la contribución territorial se establece un recargo transitorio de dos tipos distintos: para la rústica, el diez por ciento y para la urbana, el dos y medio por ciento, quedando así igualadas en el diez por ciento, pues la urban aya tenía otros gravámenes.

En la contribución industrial y comercial se propone el recargar transitoriamente un veinticinco por ciento, uniforme.

En la contribución sobre utilidades, en la riqueza mobiliaria, se gravan las sumas repartidas por las comunidades entre los comuneros, y contribuirán por la segunda tarifa en vez de la tercera. El número tres

NURIA, Peluquería de Señoras.

de la tarifa segunda se grava en una escala del seis al siete y medio por ciento.

Se eleva del diez al quince por ciento el tipo sobre el producto de arrendamiento de minas; el quince por ciento sobre la utilización de productos cinematográficos y gramofónicos y sobre las patentes de fabricación y marca. Se exceptúa cuota por la tarifa tercera a las empresas que se dediquen exclusivamente a la producción cinematográfica y gramofónica.

Se sustituye por la cifra de dos millones la de uno asignada a Sociedades que tributaban por la tarifa tercera de utilidades, y se propone también elevar hasta el uno por ciento las primas de vida, accidentes marítimos, de transporte; y hasta el tres por ciento para incendio y demás seguros de daños a cosas o propiedades.

Los autos o camiones de Sociedades que tributen por la tarifa tercera de utilidades, satisfarán íntegramente la patente nacional, deduciéndose una cantidad igual a la que representa la contribución industrial.

Los derechos reales aumentan en la misma escala un veinte por ciento en las herencias, un cinco por ciento en las transmisiones de bienes inmuebles y un dos y medio en los muebles.

Se recarga el treinta por ciento sobre concesiones mineras, exceptuándose a las que se hallen en producción y a las explotaciones auxiliares.

Se propone elevar un quince por ciento los transportes por carretera, y se impone un cinco por ciento sobre los frutos o mercancías que se lleven por camiones.

EL NUMERO DE VICTIMAS

Habana.—El número de víctimas resultantes del terremoto de Santiago de Cuba se dió muy exageradamente en un principio.

Van identificados hasta ahora once muertos.

También se recogieron trescientos cincuenta heridos, de los cuales noventa se hallan en estado gravísimo.

Quedaron destruidos unos ciento cincuenta edificios.

Los depósitos de los acueductos quedaron asimismo destruidos, cayendo a la calle el agua de los mismos, inundándolos.

Los habitantes huyeron al campo despavoridos.

Las tiendas están cerradas. Los trenes no circulan.

En socorro de la población fueron enviados aviones.

COLEGIOS DE JESUITAS HIPOTECADOS

Bilbao.—La Sociedad "La Enseñanza Católica" publicó una nota haciendo constar que los Colegios de Deusto e Indausti estaban hipotecados para responder de una deuda de millón y medio de pesetas, cuyo pago de intereses, que ascienden a una suma respetable, hay obligación de atender.

En igual sentido que la aludida nota enviaron un telegrama al Presidente del Consejo dándole cuenta de que la deuda data del año 1886, según los títulos y documentos que obran en su poder y están a disposición de las autoridades.

SE VENGAN PORQUE LES IMPIDE ROBAR

Barcelona.—En el Paseo de Colón, NURIA, PRINCIPADO, 4.—OVIEDO Teléfono 3146

unos desconocidos trataron anoche de robar unas mercancías de un carro, y advertido de tales propósitos un transeunte llamado José Grao, avisó al carretero, quien hizo huir a los rateros.

Pero éstos siguieron a Grao y cuando llegaba a la Muralla Vieja se abalanzaron sobre él, maltratándole y dándole una puñalada en un muslo.

UN GRUPO DE 300 PERSONAS ASALTA UNA FINCA Y SE LLEVA CUARENTA FANEGAS DE ACEITUNA

Córdoba.—En el pueblo de Zamoranos un grupo de personas del que formaban parte unos 300 hombres y unas cuantas mujeres, se dirigieron a la finca denominada "Pinate", en términos del Duque por propiedad de don Ezequiel Fernández Bautista, la cual asaltaron con ánimo de apoderarse de la aceituna.

El dueño les salió al encuentro y como intentara oponerse, los asaltantes le agredieron.

Los asaltantes se llevaron cuarenta fanegas de aceitunas y cuatro caballerías.

La guardia civil del puesto de Fuentesojos, al mando de un sargento, acudieron al lugar citado, poniendo en precipitada fuga a los asaltantes y recuperando los productos robados.

Poco después acudieron refuerzos del puesto de Carcabe y al mando de un teniente.

Se dió una batida, lográndose detener a los cabecillas del movimiento, los cuales fueron trasladados a la cárcel de Priego.

ROYO VILLANOVA EN EL DESTIERRO

Motril.—El doctor Royo Villanova obsequió con un almuerzo a las autoridades de Almuñeca.

Se muestra encantado de la población y de las atenciones que recibe.

APARECEN RESTOS DEL SUBMARINO

Londres.—El Almirantazgo anunció que se habían recibido informes diciendo que a las once de la noche el comandante de la base de submarinos tenía conocimiento de que el "M. 2" había sido visto a cinco millas al norte de Porlanville.

Posteriormente se ha sabido que lo que se había visto solamente fué restos del buque desaparecido.

VICTIMAS DEL BOMBARDEO

Sanghai.—Numerosos paisanos japoneses han abandonado la concesión internacional, dirigiéndose al Japón.

Según una información, a bordo de los porta aviones japoneses hay ciento treinta aparatos.

A causa del bombardeo japonés han perecido treinta personas.

LA ESCUADRA Y LOS FUERTES CHINOS

Sanghai.—Esta mañana, el fuerte de Won Sung hizo fuego contra algunos buques de guerra japoneses que bajaban por el río.

Los buques contestaron, y se estableció un combate, en el que intervinieron los hidros japoneses.

A las catorce horas se consiguió hacer caer los cañones del fuerte chino.

EN PELIGRO

Sanghai.—Los residentes en la

isla Gourd se encuentran en peligro a causa de las granadas que arrojan los aviones japoneses cerca de las refinarias de petróleo.

En vista de la gravedad de la situación ha llegado hoy un destructor de la escuadra americana.

PARA LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra.—Se ha reunido hoy la comisión encargada de redactar el reglamento para la Conferencia del Desarme.

EN EVITACION DE UN COMBATE NAVAL

Londres.—Comunican de Nankin que dos escuadras china y japonesa se encuentran a una distancia de ocho millas.

Los navios de guerra británicos y norteamericanos han anclado entre las dos flotas, con objeto de evitar que se entable un combate naval.

ARILLA, VENCIDO POR ANGELMANN

París.—Anoche se celebró un combate de boxeo a diez "rounds" entre el campeón español Arilla y el francés Angelmann.

Venció éste al español por puntos. CONFLICTO EN UNA FABRICA DE SACOS

Vitoria.—El Sindicato Unico ha acordado declarar la huelga en la fábrica de sacos "La Carmela".

Las obreras sindicadas impidieron la entrada en el establecimiento a las no afiliadas al Sindicato.

La autoridad gubernativa ha dado órdenes para que se garantice la libertad del trabajo.

El asunto, según el gobernador, debe ser sometido a la autoridad del Jurado mixto.

De un suceso en los muelles

Procesamiento y libertad provisional

Por orden del Juzgado fueron puestos en libertad, en la tarde de ayer, los detenidos el domingo como supuestos autores de haber arrojado al mar una camioneta con pescado, hecho del que ya dimos oportuna cuenta.

La libertad tiene carácter de provisional, por haberse dictado auto de procesamiento contra todos los detenidos.

Gacetillas

APOSTOLO DE LA ORACION

Mañana, a las once y media, en el sitio de costumbre, celebrará la Junta de Celadoras mensual reglamentaria.

LOS QUE SE CASAN

El domingo fueron leídas las siguientes proclamas de matrimonio en las iglesias parroquiales de esta capital.

Don Rafael González con la señorita María de la Concepción Puerma Arias, de la Corte.

Don José González García, con la señorita Consuelo Toranzo Allande, de la misma parroquia.

Don Alfredo González y González, de San José, de Gijón, con la señorita Mercedes Arias.

Don Germán Díez Castaño, con la señorita Leonides González Díez, de San Tirso.

Don Román Rodríguez, con la señorita Aurora Vijano de Torre, de San Juan.

Don Antonio Prieto, con la señorita Palmira Sánchez Alvarez, de la misma parroquia.

Don José Alvarez Sánchez, con la señorita María Cabal Cabal, de San Juan el Real.

LA SEÑORITA

Celia P. Villapadierna y González-Rio

Falleció en su casa de Cornellana el día 3 de Febrero de 1932

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hermanos doña Encarnación, don Adolfo y doña Gloria; hermanos políticos doña Covadonga Quesada, doña Laura Iglesias y don Félix Castro; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por el alma de la finada y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 5, en la iglesia parroquial de Cornellana, y acto seguido a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Grandes Talleres de Sastrería - Almacenes de Ropas hechas

MI TIENDA - Uría, 30

Abrigos paño caballero, calidad superior, lo más nuevo, desde 50 a 200 pesetas. Abrigos cuero, garantizados, desde 100 hasta 250 pesetas, Gabardinas lana impermeables, desde 60 hasta 150 pesetas. Checos, gran novedad, surtido enorme, desde 18 pesetas en adelante. Trajes hechos caballero, desde 60 pesetas

MI TIENDA. - Uría, 30. Teléfono 3650

DESDE MIERES

Por la unificación de los Centros de cultura popular

Hace pocos días, el periódico socialista ovetense ha vuelto a poner en sus diarios comentarios de actualidad regional, sobre el tapete de la tan debatida cuestión sobre la Federación de Ateneos, que ha tenido en este modesto corresponsal un constante paladín en pro de tan magnífica idea una vez conseguida a fundación de nuestro Ateneo, después de una tenaz campaña de varios años.

Lo dice claramente el citado periódico: "La idea de la Federación de Ateneos, que tanto dió que hablar y que tuvo en un mieresense corresponsal de un diario de la localidad, el más esforzado y constante paladín, no hubiera fracasado de contarse entonces con un órgano propio de publicación."

Acuerdo es indudablemente el señalar como inmediata necesidad para poder llegar con éxito a la tan deseada Federación, la creación de un órgano de publicación que tienda a reflejar la labor que en los diferentes aspectos realicen estos Centros de cultura; un "Boletín de Ateneos" como el más eficaz lazo de unión, y para todo cuanto tienda a orientar, encauzar y extender la obra de los Ateneos, Consideramos esto como principal punto de partida hacia esa aspiración que aún no cristalizó en realidad, por esa peculiar indiferencia con que se rodean estos Centros en asunto de tan capital importancia para todos ellos. Y esto nos decepciona, mirando ese consolador resurgir de la cultura en los pueblos, que se debe principalmente a nuestros Ateneos, que constituyen ya una poderosa red en Asturias y cumplen, para bien de nuestra sociedad, la alta misión de educar, mientras ésta se orienta en los sanos principios de cultura y en pos de ella vayan dirigidos todos los esfuerzos. Y estos mismos Ateneos, tan identificados en esa labor pro-cultura, no han reconocido aún como algo trascendente y tan importante, decisivo, y más aún, imprescindible, para la consolidación, para su prosperidad y defensa tanto en el orden espiritual como en el económico, la unión de todos ellos.

Respondiendo a esa nueva llamada del periódico socialista, queremos resucitar aquella campaña, y lo hacemos precisamente en unos momentos tan libres de enojosas opresiones y altamente favorables para que unidos e identificados todos, puedan realizar la obra grande y decisiva en pos de la cultura popular. Es necesidad sentidísima y que deben ser los primeros en reconocer aquellos modestos Ateneos que luchan constantemente por realizar el vasto programa que a su misión corresponde y se encuentran incapacitados para poder abordarlo por la carencia muchas veces de medios económicos suficientes para ello. De esto es ejemplo elocuente la organización de conferencias y otros festivales artístico-culturales que tanto tienden a levantar el espíritu de los ateneístas educándolos (después de la obra eficaz de las bibliotecas). Estas conferencias y estos actos que podían organizarse en grande trayendo a las tribunas figuras de relieve, hay que limitarlas a la muy valiosa prestación y altruista colaboración que un día y otro vienen concediéndonos destacadas personalidades en el mundo de la literatura, arte y ciencia de la provincia, que tan solícitas acuden al llamamiento de nuestros Ateneos.

Y es preciso que todos se unan con fin tan noble como plausible y no dejar paso a egoísmos que con ser en este aspecto tan humanos son causa de detrimento y originan el estancamiento de una labor amplia que tanto representa en la cultura y bienestar de los pueblos, más necesitados de aquélla los modestos, a los que es muy obligado prestar ayuda. La Federación de Ateneos es, en este sentido, algo importantísimo y trascendental.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES
Se han fijado al público los correspondientes edictos, anunciados

que la cobranza del primer trimestre del actual año, por el concepto de rústica, urbana e industrial, tendrá lugar en la oficina de costumbre (calle de Ramón y Cajal), en los días que seguidamente se expresan:

- Día 12 de Febrero.—Urbiés y Ujo.
- Día 13.—Turón y Seana.
- Día 14.—Villa de Arriba.
- Día 15.—Villa de Abajo.
- Día 16.—Santa Cruz y San Tirso.
- Día 17.—Huería de San Juan.
- Día 18.—Rebollada, Loredó y Gallagos.
- Día 19.—Figaredo, Cenere y Baña.

POSESION DE MAESTRAS
El lunes último se posesionaron doña Angeles Rodríguez y doña Juliana Herrera, de las escuelas de El Pedroso y Misiego, respectivamente, de nueva creación.

UNIFORMES PARA LA GUARDIA DE POLICIA URBANA
En la última sesión del Ayuntamiento se resolvió el concurso para la adquisición de uniformes y capotes para la guardia de policía urbana, adjudicándose a don Ricardo Suárez y don Baldomero Argüelles, respectivamente.

SAMA

GESTIONES DE LA ALCALDIA

Hace muy pocos días dimos cuenta a nuestros lectores de las importantes gestiones que, en relación a diversos asuntos municipales, había realizado en Madrid el alcalde de Langreo, don Celso Fernández.

Hoy podemos anunciar que, como consecuencia de dichas gestiones, en el día de ayer estuvo en este concejo el ingeniero-jefe de Obras Públicas, señor Goicoechea, para recoger sobre el terreno los datos necesarios con respecto a la construcción del puente sobre el Nalón, en Cíaño.

Al señor Goicoechea le acompañó en su visita el señor Fernández y los concejales de Cíaño don José Rodríguez y don José González.

Este puente es de absoluta necesidad, y así ha insistido cerca de la superioridad el señor Alcalde.

Tan necesario es que, aparte de lo que significa en cuanto a mejora de comunicaciones, es indispensable para dar acceso al terreno sobre el cual habrá de construirse el nuevo cementerio de Cíaño, teniendo en cuenta que por la especial configuración topográfica de dicha parroquia es difícilísimo hallar en la misma otros terrenos.

Por otro lado, la construcción del cementerio es cuestión urgentísima, porque como el antiguo cementerio es de la Iglesia y ésta no consiente enterramientos de carácter civil, con frecuencia se presentan casos que pueden dar lugar a incidentes desagradables, que hasta ahora ha evitado el señor alcalde, como ha sucedido el viernes, en que, por sus gestiones, los familiares de un cadáver accedieron a enterrarlo en el cementerio civil de Sama, por carecer de capacidad el del mismo carácter de Cíaño y oponerse la Iglesia a su inhumación en el otro.

Por todas estas razones, el nuevo cementerio se impone como necesidad apremiante, y el puente, es cuestión previa para la construcción de aquél.



PROBADO GRACIA. Sucesor de J. Dubois
Surtido completo en gafas, lentes, lorgnetas, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señores oculistas
Precios sin competencia. Véanlo.
Francia, 9 - Oviedo - Teléfono 203

LA SANIDAD EN LAS VIVIENDAS

Si no hemos leído mal el Ayuntamiento de Sama de Langreo inicia la campaña sanitaria en las viviendas. Así lo dicen las noticias de nuestro corresponsal al referirse a las órdenes dadas para que en una de las casas de la villa se hagan las instalaciones necesarias y que recomienda la higiene y a la disposición de que no se ocupen otras viviendas hasta que no sean reconocidas por los elementos sanitarios. No tenemos que decir, después de lo mucho que hemos insistido sobre el asunto en estas columnas, lo mucho que celebramos la energía desplegada por el alcalde del industrialso concejo, que por su importancia y por sus medios tiene derecho a gozar de los mayores beneficios en el orden sanitario, tantos beneficios como los de una ciudad. En esto no debiera existir excusa en ningún momento y debiera procederse con toda diligencia y con la máxima energía para evitar que se sigan burlando las leyes vigentes en orden a la sanidad pública, para lo que suelen confabularse el propietario y el inquilino, el primero por no hacer gastos y el segundo para evitar un lanzamiento o el pago de una renta mayor. Pero contra estas resistencias, que nadie debe empujar, debe irse de frente y sin vacilaciones. Cuanto se haga en este sentido sabrá agradecerlo la salud pública, y por ésta debemos velar todos con el mayor celo y de modo especial las autoridades, sobre las que pesa toda la responsabilidad.

La orden de la alcaldía de que no sean ocupadas las casas de referencia en tanto no se obtenga el dictamen favorable del técnico, habrá producido no pequeña contrariedad al propietario. Pero es una lección que debieran aprovechar cuantos se encuentren en el mismo caso --- y que no serán pocos --- para que sus edificaciones puedan reunir siquiera medianas condiciones de habitabilidad. El abandono y la lenidad en materia de tanta trascendencia en el orden social trajo el nacimiento de vicios y corruptelas que ahora costará mucho trabajo corregir, pero que deben ser corregidos sin contemplaciones por las autoridades que tengan conciencia de sus deberes y sepan lo que se debe a la salud del vecindario y a la que ésta exige, que es una vigilancia constante en las viviendas para que ninguna carezca de agua potable y para que todas tengan luz y ventilación, única forma de que sea lugar saludable y cuya estancia pueda ser soportada.

CECEDA

SUSCRIPCION PARA EL HOMENAJE AL DOCTOR ROEL

Suma anterior, 11.609,95 pesetas.
Doña Aurelia Cueto, 1; doña Encarnación Caso, viuda de Llamedo, 50; doña Adela Foyo de M. Fortún, 25; doña Susana M. Fortún y Foyo, 20; don Mariano Iglesias, 3; don José M. Fortún y Foyo, 10; doña Ester Alonso de Alonso, 50; doña Elvira Alonso Paladini, 50; don Juan González, 12,50; P. Ignacio 12,50; don Florentino Toribio, 25; Monasterio, 25; don Luis de Luis, doña María Amparo Foyo de Ded, 92; don Carlos Quirós, 12,50; don Luis Madera, 5; don Jesús Caso, 1; doña Julia de Diego, 2,50; don Juan Martínez, 50; don Eduardo Rosón, 50; Niñas y niños de la escuela de Ceceda, 250; doña María Canteli, 2,50; don Gaspar Gutiérrez, 5; don J. Marín de Bernardo, 50; don Angel de Medio, 50; don Luis Zapata e Inocencio Rodríguez, 131; don David Martínez, 12,50; don Valentín Caso, 250; don Juan Gómez Torga, 50; don Alfredo Riego y hermanos, 125; don Dámaso Río, 7,50; Hermanos Morán, 100; don Guillermo González, 50; doña Nieves Llamedo, 25; don Francisco F. Vigil Escalera, 25; don Alvaro de Figueroa, 25; don Rafael Suárez, 25; don Antonio Blanco, 25; don Cándido Torres, 25; don Francisco Cambó, 100; don Sergio Caballero Villaldea, 25; don Isidoro Mayor Camieiro, 12,50; don José Villalain, 25.
Total, 13.509,85.

FUNCION ARTISTICA

La velada artística del domingo pasado fué un éxito completo. No quedó una localidad por vender. Tal era el gentío que acudió a pasar un rato agradablemente, lo que demuestra el deseo que todos tienen de divertirse cultamente. Se repitió "La Casa de Quirós", desempeñada por las mismas señoritas y jóvenes que lo habían hecho anteriormente, con mayor éxito, si cabe, que la otra vez.

Se pusieron en escena otras píececitas, "La emigración", representando a los personajes la hermosa señorita Sabina Campo, que estuvo muy patética al recibir a su hijo el "americano" (Pepe Campo), que llegaba muy guapo con sus pantalones blancos y sombrero de paja, pero sin un cuarto en el bolsillo, lo que hacía la desesperación de su padre (Herminia Cocina), que todo lo había empeñado por pagarle el pasaje para Cuba, y el de su hermana (Celsa Cocina), a Buenos Aires.

La otra hija (Nieves Martínez),

nos deleitó mucho cantando con su dulce y bonita voz los cadenciosos y bellos cantares asturianos. Al oírlos, un espectador no pudo menos que lanzar un sonoro y alegre "¡jujú!". Esta linda píececita estuvo muy bien presentada. No faltaron los callamillares, la piedra con la torta sobre "los trévedes", los platos del rayu, una masando mantega con la botia, otra esfregando maíz.

Esta escena nos trajo a la memoria recuerdos pretéritos que han pasado a la historia y nunca más volverán. Los que amamos la tradición nos alegramos mucho de ver reproducidas tan simpáticas escenas de la antigua Asturias.

Luego vino la bonita píececita "Contra soberbia, humildad", por las bellas jovencitas Gloria Redondo, Dora Loredó, Alicia Vallina, Mercedes Roza, y la hermosa niña Puri Vallina.

Esta linda criatura merece un elogio aparte, por la gracia y soltura con que hizo su papel de hija del zapatero; daba gusto verla tan pequeña y tan serena.

Y, por último, el monólogo "Jaco busca criado y na más", por el nunca bien ponderado Jesúsín Cocina. En fin, una velada deliciosa.

LLAMADA AL ORDEN

Llamamos la atención de algunas personas forasteras que en la noche del domingo, cuando se celebraba la función artística en el Centro particular donde tenía lugar, se presentaron en forma poco correcta, queriendo con sus impertinencias interrumpir nuestras honestas diversiones. Tengan presente que no es digno venir a un pueblo amigo a molestar a los que tranquilamente se divierten, y que no se tolerara.

B. F.

CUDILLERO OCASION

Verdadera ocasión de comprar y quedar satisfecho, a quien desee adquirir en Cudillero casa dos pisos, gran pabellón, cuartos y jardín, con artojanas bastante extensión frente al edificio; hay agua corriente. Todo ello precio módico. La casa fué de doña Jesusa Bayón Rodríguez, y ocupa sitio inmejorable en el lugar del Pozo, parroquia de Pifiers, a la salida villa Cudillero, conjunción caminos Pifiers y San Juan a Cudillero. Para informes y cerrar operaciones, don Aquilino Zapico abogado, Sama de Langreo.

LEA USTFD: "La Voz de Asturias"

DESDE LA FELGUERA

En la sesión de hoy, los concejales de este distrito presentarán un escrito de los vecinos apoyando la petición de la Sociedad de festejos

En vista de la intransigencia de parte de la actual Corporación municipal de Langreo, que se opone a ceder la plaza cubierta para celebrar en ella los tradicionales bailes de Carnaval, cuyos ingresos servirían para la celebración de los próximos festejos de San Pedro, y a la vez para contribuir con una subvención al sostenimiento del Hospitalillo de Langreo, se redactó un escrito que lleva la casi mayoría de las firmas de los vecinos, que tan identificados están con esta popular Sociedad de Festejos, que considera como algo tan inmaterialmente unido a él que no se concibe que haya personas que traten de estorbar su marcha ascendente, cuando tanta honra y gloria dió a Asturias con la celebración de aquellos Cerámenes provinciales del Trabajo, por ella organizados, y que por circunstancias especiales no puede celebrarse este año.

Allá hace 18 o 20 años, siendo alcalde el felguerino don Florentino Cueto Felgueroso, se estableció esta costumbre, que por nadie fué interrumpida, salvo algunas protestas del señor Celaya, hasta este año, cuando precisamente esta Corporación denegó subvención a las Sociedades de feste-

jos locales, a pesar de que la celebración de éstos supone una fuente de ingresos no despreciable para las arcas municipales.

En fin, creemos que se impondrá el buen criterio y esta Corporación, que se denomina democrática no se opondrá al deseo de los vecinos del mayor núcleo de población de Langreo, como es La Felguera, y que dará amplias facultades a la representación felguerina para resolver este asunto de acuerdo con el deseo popular.

Hacer otra cosa representaría un acto cacequí, que dejaría en buen lugar a los del antiguo régimen, cosa que, según ellos, vinieron a desterrar.

"LOS PIERROTS"

Para los próximos Carnavales están organizando una excursión por diferentes pueblos de Asturias, un grupo de muchachos que constituyen una Rondalla denominada "Los Pierrots", y que asistirán a un concurso que se celebrará en Gijón.

Una vez ultimado el itinerario lo daremos a conocer a nuestros lectores, ya que en esta villa hay verdaderos deseos de presenciar su actuación y de conocer los resultados que obtengan de la excursión.

Corresponsal.

POLA DE SIERO NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro particular amigo don Luis.

DE SOCIEDAD

En casa de los señores de García Fernández ha pasado una temporada la distinguida señorita de León Encarnita Tascón.

—De Barcelona ha llegado el distinguido joven Oscar García.

—De su viaje de novios por París, Berlín, Barcelona y Madrid, han regresado a ésta don Mario Solís y su señora doña Braulia Vigil-Escalera.

UNA BODA

El pasado jueves contrajo matrimonio la distinguida señorita Encarnación Rodríguez con el joven de La Carrera Alfredo Cuervo Peña. Terminada la ceremonia religiosa, los novios y asistentes fueron obsequiados con un suculento banquete en casa de la novia.

Los novios salieron a recorrer importantes poblaciones de España.

VIAJERO

De su viaje a América ha llegado a su posesión de La Carrera el opulento americano don Perfecto García. Bien venido.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de don Sabino Novál.

—También ha dado a luz otra preciosa niña la señora del culto empleado del Banco Herrero don Facundo Cabeza. Sea enhorabuena.

MARCHA SENTIDA

El pasado jueves tuvo lugar la despedida del culto registrador de la Propiedad don Federico Bas, siendo destinado a Bujalance (Córdoba).

Su marcha ha sido sentidísima, por tratarse de una persona de gran talento y agradable trato.

Que su estancia en esta villa le haya sido grata.

NECROLOGICA

El pasado miércoles dejó de existir en esta villa la señora doña Virginia Quirós, del comercio de esta plaza, persona muy competente y que gozaba de gran popularidad en este concejo.

El jueves tuvieron lugar en nuestra iglesia parroquial los funerales por el eterno descanso de su alma, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de esta villa, viéndose dichos actos muy concurridos.

Damos el pésame a su familia, en

particular a su hermana doña Babina Quirós.

—También ha dejado de existir, después de larga enfermedad, doña Babina Riestra, dejando a su familia en el mayor desconsuelo.

Los funerales y entierro celebrados el pasado sábado, constituyeron una imponente manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías de que gozaba la finada.

RESTAURANT

Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6.—Tel. 2816

Pote asturiano

Angulas al pir pir
Lechazo al jugo
Perdiz con verdura y a la cazadora

Bran variedad en platos bascos

Con una imponente manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías de que gozaba la finada.

Damos el pésame a toda su familia, en particular a su esposo, don Policarpo La Villa, e hijos.

FIESTA LOCAL

Hoy, jueves, día 4, se celebrará en esta villa la tradicional fiesta de "Las comadres", que tanta fama gozan en esta localidad. Con tal motivo se celebrará animado baile en el teatro Cervantes, siendo amenizado por la banda de música y organillos, así como también los días de Carnaval, que prometen estar muy concurridos.

También en La Carrera se celebrará hoy jueves un baile de máscaras.

Extravío

de una pulsera de caballero ayer en Pola de Siero. Por ser recuerdo de familia se gratificará a quien la entregue a "La Guaxa", en Pola de Siero.

EL ESPEJO AZUL

Gran almacén de vidrios y lunas
Colocamos cristales a domicilio a precios económicos, con prontitud y esmero
Avisos: Teléfono 4024
Palacio Valdés, 9. — OVIEDO.

GRADO

LETRAS DE LUTO

En su casa solariiega de Moutas, donde residía, ha fallecido el estimadísimo señor don Gumersindo Menéndez.

Una exacerbación violentísima de su enfermedad le ha arrebatado en pocas horas al cariño de su amantísima familia.

Como propia sentimos y como propia lloramos la desgracia que afflige a su angustiada esposa, modelo de cristianas virtudes, a todos

los suyos... y sepan que nace del corazón nuestro deseo ferviente de que les dé Dios la resignación necesaria en estas horas de amargura. Esta desgracia ha sido muy sentida en esta villa, donde el fincado gozaba, por su bondad y honradez, de envidiable prestigio y de muchas y muy profundas simpatías. Descansen en paz y reciban su deuda la expresión de nuestra sincera condolencia.

AGRADECIMIENTO

Nos ha visitado una nutrida Comisión de vecinos de Los Vios, en este concejo, para rogarnos hagamos público su agradecimiento hacia nuestro popular y querido alcalde don Juan Tarrazo por el feliz éxito de sus gestiones en pro de la creación de una escuela en aquel pueblo.

Con sumo gusto accedemos a la petición de nuestros visitantes.

UNA QUEJA

Don Manuel Barna Alvarez, honrado y laborioso vecino de esta villa, se dirige a nosotros para que por conducto de este periódico llamemos la atención de quien corresponda acerca de los abusos que vienen cometiendo con el público los expendedores de leche.

Queda complacido.

DANDO LAS GRACIAS

Don Gumersindo Areces, acreditado industrial de esta plaza y entusiasta propagandista de LA VOZ DE ASTURIAS, nos ruega, en nombre de la familia de don Gumersindo Menéndez (q. e. p. d.), demos las más expresivas gracias a cuantas personas de una u otra forma se asociaron a su dolor.

UN ATRACO

Francisco Fernández, vecino de la parroquia de El Fresno, ha denunciado a las autoridades que en la noche del miércoles, cuando se dirigía a su casa, fué atracado por dos individuos en el punto conocido por La Barraca, en la carretera de Villalba a Oviedo.

Desconocemos la forma en que se desarrolló este suceso que, a decir verdad, no aparece del todo claro.

OBSEQUIO

Don Evaristo A. Carbajal, dueño de la importante sastrería "La Americana", ha tenido la atención que mucho agradecemos, de obsequiarlos con un artístico almanaque.

LAVIANA

PETICION DE MANO

Por don Alfonso Sáiz, y para su hijo Constantino, vecino de ésta, ha sido pedida la mano de la simpática y bella joven de Puente de Arco, señorita Adelina Concheso, hija del conocido vecino de allí don Celedonio.

El enlace se efectuará el próximo sábado, siendo muchísimas las felicitaciones que por tal motivo están recibiendo los futuros cónyuges, a los que unimos la nuestra muy sincera.

EN EL ATENEO

Han despertado interés entre los numerosos aficionados de esta entidad las partidas de ajedrez que durante estos días de invierno vienen celebrándose.

La partida Sánchez-Alonso, jugada el lunes, después de brillante defensiva del primero y lucida ofensiva del segundo, terminó haciendo tablas.

El martes próximo se enfrentarán, en primer combate, los veteranos Antuña y Suárez, existiendo gran expectación por presenciarlo. Ante este interés reinante hacia este noble juego, no dudamos ver a la Directiva de organizar un campeonato de asociados.

ATENEO DE LAVIANA

Para el próximo viernes, día cinco, y hora de las siete de la tarde, se convoca a junta general extraordinaria con el fin de proceder a la elección de cargos y tratar asuntos de máximo interés.

La segunda convocatoria está señalada para el lunes, día 8, a la misma hora.

Se ruega encarecidamente acudir con puntualidad.—La Directiva

VILLAVICIOSA

ACCION NACIONAL

En el teatro Alonso tuvo lugar el miércoles último una reunión, a la que asistieron más de un centenar de ciudadanos.

En ella habló en representación del Comité provincial don Ignacio Cuervo, quien en amena y sencilla charla esbozó el programa de la Agrupación Asturiana de Acción Nacional, cuyos puntos básicos expuso.

Advertió que no se trata de un partido, sino de un campo neutral

en el que pueden formar todos cuantos coincidan con aquellas bases, sin que por esto hayan de renunciar a su fe política. Una vez que las aspiraciones próximas comunes se hayan realizado, cada afi-

LADILLAS

ueren instantáneamente empleando el ACEYTE INGLES. No mancha. Venta: Farmacias. Depositario: R. Ceñal, Magdalena, 4. Teléfono 3808.

liado podrá seguir el rumbo que estime más en consonancia con su ideología política.

El señor Cuervo fué al final muy aplaudido. Inmediatamente se nombró el Comité local provincial, que quedó constituido por los señores don José David Montes, médico, don Manuel Martínez Francisco, don Francisco Lavandero, don Ernesto Sánchez, abogado, don Amable Rodríguez, abogado, don José María Cutre y don Antón Blanco Moreno, abogado.

Luego se procedió a la inscripción de afiliados, continuando en días sucesivos.

Para muy pronto se anuncia un mitin, para el cual vendrán conocidos oradores de las derechas. Ozmán.

NOREÑA

NIÑO DESAPARECIDO

Hace algo más de tres semanas que el niño de 13 años José Vázquez Riera, salió de su casa a menear, como venía haciendo desde hace ya algún tiempo.

Según nos dice su padre, que nos manifiesta se halla él impedido para trabajar y la madre está enferma, salió su hijo Pepe en dirección a Bimenes (términos de Sures y el Rosellón) y está sumamente preocupado por el paradero de su hijo, el que nunca ha tardado tanto tiempo en volver a casa, y ruega por nuestro medio a las personas que tuviesen noticias de su hijo, tengan a bien comunicarlo a las autoridades de esta villa donde reside.

VISITA DE LA AGRUPACION MUSICAL DE GIJON "BLANCO Y NEGRO"

El pasado domingo visitó Noreña la Agrupación Musical de Gijón "Blanco y Negro", la que con gusto y afinación dió un concierto en el kiosco.

Venían uniformados con arreglo a su divisa y fueron muy bien acogidos por el público, que les prodigó los aplausos durante su actuación.

Nueva Junta de Gobierno

La Sociedad protectora de la Balesquida

En la junta general ordinaria celebrada la pasada semana, ha quedado constituida la Sociedad con la siguiente Junta de Gobierno:

Triunvirato de honor.—Don Ramón Prieto Pazos, don José Builla Godino y don Alfonso Muñoz de Diego, reelegidos; presidente honorario, don Ramón Prieto Pazos, reelegido; presidente, don Aurelio Ruiz; vicepresidente, don Ricardo Casilleres; secretario—contador, don Pedro Díaz Estébanes, reelegidos; vicesecretario—contador, don Manuel Álvarez Naves, elegido; tesorero, don Angel Muñoz González, elegido; vicesororero, don Honorato Martínez Montes, elegido; vocales: don Enrique Rubiera Olay, reelegido; don José Villar Fernández, elegido; don Cesáreo Flórez, reelegido; don Manuel Suárez Prendes, elegido; don Agustín García González, don Guillermo Alvarez, don Emilio Galbán Lueso, don Amador Sánchez, reelegidos, y vocales natos de La Protectora, por ejercer los de Mayordomo, Juez y Fiscal, respectivamente, de la Cofradía. Delegado de cultos, don Ramón Pandiella. Torafío, Revisora de cuentas, Serafín González, Sixto Puente Sánchez, Teodoro Alberdi García, elegido.

Más noticias de Gijón

(De nuestro corresponsal)

TOMA DE POSESION

Ayer se posesionó de su nuevo cargo en la Comandancia de Marina, el oficial segundo de la Marina Mercante, don Jesús Baños González.

EL ALISTAMIENTO PARA LA MARINA

Han quedado expuestas al público las listas preparatorias para el alistamiento para el reemplazo de 1933, por lo que deben ser examinadas por los interesados a fin de presentar las oportunas reclamaciones, que serán resueltas en el próximo día 21.

Patronato Nacional del Turismo

Pajares y la nieve

El pasado domingo la animación que había en Pajares era grande. Aquello parecía una romería, pues había coches de todas partes de Asturias y algunos de León. En total, 56 entre los autocares del turismo y otro de Gijón.

En el Hotel Valgrande han sido 182 los comensales, en Arbás, 27 y en otras pequeñas tabernas también han tenido lo suyo, aparte de los que han llevado su mochila.

El número de skis y trineos de todas fabricaciones va en aumento, pues ya no saben los excursionistas lo que van a inventar para deslizarse de las montañas nevadas.

Para el domingo de Carnaval es mucha la gente que ya tiene reservada su plaza en los autocares de la nueva excursión. Ese día tendrá la salida a las siete y media el primero y a las ocho el segundo.

Tenemos noticias de que el campeón de skis señor Archa viene a pasar unos días, y hará unas exhibiciones, para que los aficionados vayan tomando datos y vean cómo se dominan los skis, para lo cual hace falta mucha práctica.

Son tantas las personas que trán el próximo domingo, que tanto en el Hotel Valgrande como en Casa Quico, ya no tienen habitaciones para los días de Carnaval.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 3 de Febrero 1932

	HOY	Ptas.
Valores del Estado		
Deuda perpetua 4 por 100 Interin 1919	64,75	
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	76,50	
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	88,75	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923	83,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	90,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	90,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	78,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	90,00	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	85,50	
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	78,00	
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	79,25	
d. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	86,50	
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	75,90	
Bonos oro 6 por 100	192,00	
Valores con garantía del Estado		
Compañía Trasatlántica		
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—	
Id. Id. Emisión 16 Noviembre 1925	—	
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—	
Acciones		
Banco España	480,00	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Compañía Arrendataria de Pórtos	—	
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	99,50	
Compañía Arrendataria de Tabacos	—	
Hidroeléctrica Española	163,00	
La Unión y El Fénix	350,00	
Metropolitano Alfonso XIII	137,00	
Cª Española Petróleos	28,00	
Aberche	—	
Mengemor	177,00	
Chade	294,00	
F. C. Norte de España	273,00	
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante	185,00	
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	60,25	
Cáculas Beneficencias	—	
Unión Española de Explosivos	565,00	
Obligaciones		
Sociedad Metalúrgica Mieres 6 %	—	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—	
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—	
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—	
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—	
Otros valores		
Cáculas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	100,00	
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	89,75	
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	83,00	
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	84,00	
Id. Id. Id. 5,50 por 100	—	
Id. Id. Id. 5 por 100	—	
Cotizaciones de moneda extranjera		
Francos franceses	80,25	
Libras esterlinas	44,15	
Francos suizos	249,10	
Liras	65,30	
Dólares	12,78	
Francos belgas	35,60	
Marcos	3,90	

Sección por palabras

BLNORRAGIA (Purgaciones), corranse con inyección West y sellos Fordal, Oviedo. Farmacia Marquez, Gijón, Farmacia Vila.

PIANOLA para baile 750 pesetas. Organillo 600. Casa Blanco, Gramonfonos-Discos, Radio, a plazos. Uña, 9, Oviedo.

TOMO DINERO hasta cincuenta mil pesetas al año y medio por ciento, con garantías. Informes Publicitas.

20 PESETAS diarias. Trabajo sencillo a destajo (propio hogar) dedicándole ratos libres. Apartado 12151, Madrid.

SE TRASPASA el Café Pasaje de Oviedo, o se admite un socio.

CASA PENSION, Calle José Tallero (antes San Francisco), 12, tercero.

NECESITASE criada para todo, casa con matrimonio solo. Inditil sin informes. Razón Publicitas.

SE VENDE coche turismo Villis Knight, seminuevo, modelo 1931, camión As 5 toneladas, en buen estado. Informes: Campoamor, 6, Oviedo.

SE VENDE casa de nueva construcción,

planta baja y piso, sitio céntrico. Razón Publicitas.

FABRICA de bloques de cemento, Buenavista, Oviedo. El mejor material, lo más práctico y económico para la construcción.

DOR NO PODER atenderlo, traspaso negocio, poco dinero, sitio céntrico. Razón Fontán, 3, bajo.

Desde Mieres

Un hombre arrollado por el tren

(De nuestro corresponsal)

El tren de viajeros ascendente, que tiene su salida de Ujo-Taruelo a las 16,50, arrolló en el kilómetro 8, hectómetro 4, a Máximo Martínez, vecino de Caborana, que en estado de embriaguez trató de montar en el tren, seccionándole ambas piernas.

Fué recogido por la Cruz Roja de Caborana y trasladado al Hospital provincial. Su estado es grave.

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Don Francisco Menéndez, don Camilo Collado, don Mariano Ajuña, don Manuel García, don Perfecto Toyos, don Amparo Prada, don Juan Vigil, don Casimiro Pardo, don Rogelio Jove, señor Inspector provincial de Sanidad don Desiderio Saldaña, don Celestino García, don José Pedraza, don Manuel Calzada, don Crescencio García, don Hilario Suárez, don Emilio Ruiz Vázquez, don María Muñoz, don Ciriano Tamargo, don José Antonio P. Villaverde, D. Francisco Ara, don Francisco Mijares, don Federico Juan Vicario Alonso.

RELOJERIA RICHARD
Plaza de la Escandaleria.

"Loa usted "La Voz de Asturias"

1.000 por 100

Esta es la [proporción en que se ha vendido] los famosos] SUPERETTES de la Radio Corporation of America en su comparación con la competencia.

Todo comprador de SUPERETTE se convierte en el más entusiasta propagandista.

8 VALVULAS

CONTROL DE TONO

CIRCUITO SUPERHETERODINO

1.175 Ptas.

Representación exclusiva para Asturias

ALBERTO M. AVELLO

URIA, 72 OVIEDO Telf.º 11-08

B. Cabal

MÁRMOLES Y CANTERIA
Cervantes, 11
Teléfono 41-43



Guía del comprador en Oviedo.



Casas recomendadas.

<p>LOS MEJORES CALZADOS LA REAL OVIEDO JESÚS, 18-POSADA HERRERA, 8</p>	<p>LA HORA FIJA RELOJES DE FORMA CON CRISTAL IRROMPIBLE 20 Pesetas Argüelles, 19-OVIEDO</p>	<p>Francisco Romer SUMINISTROS INDUSTRIALES Teléfono 26-76 Porlier, 3 OVIEDO</p>	<p>Un arreglo imperfecto en su automóvil anual si acude usted al taller de Desiderio Villanueva General Elorza, 4- Oviedo</p>	<p>PIDA USTED CAFÉS TOSTADOS OSORO OVIEDO</p>	<p>OPTICA MODERNA Fruela, 2 Oviedo</p>
<p>WILLARD - DELCO REMI - A. C. RADIADORES-BATERIAS AUTOBAT AMORTIGUADORES HIDRAULICOS El mejor servicio eléctrico para automóviles Talleres eléctricos EL CARMEN GIL DE JAZ, 6 OVIEDO Teléfono 4033</p>	<p>"LIFE" Novedades-Bisutería y objetos para regalos RUA, 9 OVIEDO</p>	<p>Casa Sabina Aguirre Grandes descuentos durante el mes de Enero de 10, 15, 20 y 25 por ciento CIMADEVILLA, 30 Reservado</p>	<p>JUGO HAFFRE (MARCA REGISTRADA) Preparación científica de tocador, que hace desaparecer todas las imperfecciones cutáneas, como PEGAS, PAÑO, ROJECES, GRANOS, PUNTOS NEGROS (Espinillas), etc., etc. Frasco de introducción 1,50. De venta exclusiva en DROGUERIA MARANA Fierro, 7.-OVIEDO.</p>	<p>Casa Cabrero Mármoles y Piedras Proyectos y presupuestos gratis. GIL DE JAZ, 12.-OVIEDO.</p>	<p>Grandes Talleres Electro-Mecánicos FAMOS Especializados en maquinaria eléctrica industrial, Trabajos garantizados. Doctor Casal, 10 Telfo. 12-48</p>
<p>Casa RAMON Mercería-Novedades La más surtida en pieles Magdalena, 11 y Fontán, 11</p>	<p>Medias-Bolsas-Corsés-Lanas Pieles-Guantes-Paraguas Géneros de punto Casa Amparo MAGDALENA, 18 FIERRO, 19 TELEFONO 22-94</p>	<p>Pescadería «LA MAS BARATA» Plaza del Progreso Merluza de altura, 4,50 kilo. Besugo del Pincho, 2. Lenguados grandes, 1,75. Id. de Ración, 1,50. Pescadilla buena, 1,50. Calamares finos, 1,50. Calamares corrientes, 1. Barbadas, 1. Mirlotos, 0,30 docena. Palometa fresquísima, 0,50 kilo. Salmonetes, 3. Merluza de 3 a 4 kilos a 3 pesetas kilo. Idem de 2 a 3 kilos, 2,75. Congrio abierto, 3. Idem cerrado, 2,25. Almejas, 2,50 y 3.</p>	<p>Reservado</p>	<p>Reservado</p>	<p>Reservado</p>
<p>La Distinción Consulte sus precios y compare sus artículos y verá la economía que encuentra en GÉNEROS DE PUNTO, PARAGUAS, GUANTES, BISUTERIA FINA, PIELES RASÉ. Precios sin competencia. Cabo Noval, 4-Entre Principado y Rosal.</p>	<p>PESCADERIA CANTABRICA Merluza de altura, 4,50 kilo. Besugo del Pincho, 2. Lenguados grandes, 1,75. Id. de Ración, 1,50. Pescadilla buena, 1,50. Calamares finos, 1,50. Calamares corrientes, 1. Barbadas, 1. Mirlotos, 0,30 docena. Palometa fresquísima, 0,50 kilo. Salmonetes, 3. Merluza de 3 a 4 kilos a 3 pesetas kilo. Id. de 2 a 3 kilos, 2,75. Congrio abierto, 3. Idem cerrado, 2,25. Almejas, 2,50 y 3.</p>	<p>Reservado</p>	<p>Reservado</p>	<p>Reservado</p>	<p>Reservado</p>

DESDE LUANCO

Las fiestas del Cristo del Socorro

Luanco arde en fiestas. Nunca como hoy pudo el cronista estampar esta frase sin pecar de exagerado, sino que, al contrario, lo hace a sabiendas de que todos sus recursos serán pocos para dar una idea de la grandiosidad de las fiestas que en la hermosa villa costera se celebran. Fiestas grandes las del Cristo del Socorro, celebradas año tras año desde el día aquel en que los viejos pescadores recibieron de su Cristo el favor inapreciable de salvar sus vidas cuando la muerte iba hacia ellos con pasos de gigante oculta entre las espumas de las olas; pero inferiores siempre a estas de 1932, en que los marineros de Luanco quieren realizar ante los ojos del mundo una manifestación espléndida de su fé en tiempos en que confesar a Dios parece cosa de locos o de mártires...

Luanco, villa de ensueño, la de los bravos marineros, la de las bellas mujeres, la de las grandes virtudes, pueblo trabajador y honrado, amante de las tradiciones, orgulloso de su fé, alza tus ojos y mira, confiado, al porvenir, que ha de serte pródigo en felices realidades.

¿Quién hay que no sepa el origen de las fiestas del Socorro? Casi inútil me parece recordarlo. Lo diré, sin embargo, en unas líneas.

Era el 5 de Febrero de 1776. Los marineros de Luanco, así como los de otros pueblos de la zona, se entretenían en las faenas de la pesca a gran distancia de la costa, cuando les sorprende una borrasca que pone sus vidas en inminente peligro. Hombres de gran experiencia, comprenden lo delicado de su situación y se apresuran a enfilar la costa para ganar el puerto, pero la barra está cerrada, no hay quien se atreva a franquearla, en la seguridad de que pagará el atrevimiento con la muerte. La tempestad arrecia y la situación de los marineros se hace cada vez más delicada, el peligro más inminente por momentos.

Los hombres de mar nada pueden hacer; las gentes de tierra, que les contemplan desde la costa, tampoco les pueden ayudar. Entonces, surge la idea de acudir todos al Cristo del Socorro, sacando la imagen a vista de aquel desgarrador espectáculo. Los sacerdotes, descalzos, bajan el Santo Cristo del retablo y salen con El al campo de la iglesia. La multitud gime

y reza. Los marineros abren el corazón a la esperanza... ¿Qué pasó? En medio de la tempestad horrenda, abrióse un canal tranquilo por donde pasaron las lanchas hasta el puerto... Fue el Cristo del Socorro quien obró el milagro. Todos los testigos de la escena lo comprendieron así, y los marineros milagrosamente salvados, con los remos y los timones y las velas, corrieron a los pies del Santo Cristo a rendirle el acatamiento de su fé. Fue entonces cuando establecieron esta fiesta, que aún celebran los marineros de hoy...

Organiza y costea las fiestas del Socorro la Sociedad de Mareantes, que hoy se titula "Sociedad Marítima Sanísimo Cristo del Socorro", y es, sin duda, una de las de vida más próspera de España, con un capital de unas 150.000 pesetas, y en la cual funcionan las secciones de Socorros Mutuos, con dos médicos, dietas de enfermería, jubilaciones, etc. Es una institución que se desenvuelve admirablemente, prestando un gran servicio en beneficio de la clase pescadora y, en general, de todo el pueblo. Como decimos, es la Sociedad de Pescadores la organizadora de estas fiestas, siendo de admirar el afán con que toman los socios el disponer hasta los más nimios detalles para que todo resulte lo más perfectamente que sea posible. Pero este año se han superado a sí mismos los marineros de Luanco, secundados por el entusiasmo desbordado de todo el pueblo. Y es que Luanco es profundamente religioso, y si advertir que se ataca y persigue duramente a la Religión, tiene especialísimo interés en exteriorizar sus creencias y hacerlas patentes a los ojos de los nuevos redentores para que no se tomen siquiera la molestia de venir a Luanco a verter el veneno de sus farsas...

Fiestas grandes las de este año. Cuando todos los poderes se concitan para perseguir a Cristo, la figura de Cristo se agranda inmensamente y aparece nimbada de gloria, y los hombres caen ante ella de rodillas en arranques de frenético entusiasmo. Quien quiera ver algo de esto acuda a la Novena que se celebra en la iglesia parroquial. La multitud se aglomera en los ámbitos del templo un coro de voces mixtas, donde predomina el elc-

mento marino, acompañado de orquesta, canta himnos y diversas composiciones adecuadas al caso. La emoción es dueña de todos los corazones. La alegría por el triunfo de los ideales resplandece en los rostros de tantos centenares de católicos que llenan el amplio y artístico templo, que aparece adornado severa y lujosamente...

Innumrables serán los forasteros que han de acudir a Luanco en estas días, deseosos de pasar unas horas agradables. No han de salir defraudados en sus deseos, sino que tendrán ocasión de convencerse de las buenas cualidades de este pueblo como lugar de recreo y expansión. No son sólo las fiestas religiosas las que han dado fama a Luanco, que son también las profanas, modelo de organización, de gusto, de derroche de elementos que inviten a diversión y esparcimiento. Profusión de fuegos de artificio y combinaciones pirotécnicas, dos bandas de música, así como otros diferentes instrumentos exóticos y del país, iluminaciones eléctricas y a la veneciana, diversos concursos y numerosos espectáculos en teatros y salones, son bastante para llenar las exigencias del más hambriento de alegría. Porque en Luanco todos estos números de festejo, corrientes en muchas fiestas, tienen una gracia especialísima, y es el encanto de sus casitas blancas, de sus calles limpias, de su cabildo que es un miramar incomparable, de sus mujeres, que son dechado de gracia y de belleza...

Luanco, pueblo hermoso, creyente y progresivo, los que admiramos tus virtudes y tus encantos, nos unimos a tí estos días para celebrar tus fiestas con el mismo entusiasmo con que las celebras tú. ¡Ah, si todos los pueblos te imitasen, cómo se trocarían en alegrías muchas penas!...

PROGRAMA DE LAS FIESTAS

Día 4.—A las once, llegada de la banda de música de Oviedo, contratada para que en unión de la del pueblo lujosamente uniformada desde el domingo pasado, amenicen ambas todos los números del programa. Por la tarde, vísperas solemnes en nuestra iglesia parroquial. Por la noche, guerra y fuegos artificiales y paseo, alternando las bandas con el organillo, tambor y gaita. A las once de la noche, gran baile hasta la madrugada en el Salón de las Delicias, uno de los más capaces de la región.

Día 5.—A las siete, diana. A las diez, procesión, saliendo el Santísimo

Cristo del Socorro y a continuación misa solemne, cantada por la Capilla que dirige el señor Uria, de Gijón, el sermón estará a cargo del señor Inocencio Díaz Rodríguez, profesor del Seminario de Oviedo; después de la misa, paseo. Por la tarde, a las tres y media, último día de la Novena, la cual fué cantada por voces mixtas y acompañada de orquesta.

Por la tarde, en el Teatro Moderno, actuarán "Los Farapepes", coro compuesto por gijoneses, y en el Pabellón Ideal cine. En el Salón de las Delicias, bailes de seis a nueve de la noche y de once a la madrugada, en último amenizado por la orquesta Camuesco.

Al oscurecer de este día, despedida de la banda de Oviedo.

Dado el buen tiempo que disfrutamos no será extraño ver esos días el pueblo inundado de gentes de toda la región, no sólo a divertirse, sino también a hacer ofrenda de su piedad y sentimientos ante el Cristo del Socorro, y después a admirar tantas cosas que Luanco tiene y que hizo compenar a uno de sus hijos la cuarta que como colofón a esta crónica damos. Dice así:

"Si vienes a ver a Luanco de tres cosas no te evitas: ver la iglesia, ver el mar y ver las niñas bonitas."

LA VOZ DE ASTURIAS se vende en el kiosco de don José Alonso.
Corresponsal

CONVOCATORIA
En Oviedo
AGRUPACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

Se convoca a todos los afiliados a junta general, para hoy jueves, a la una de la tarde, en el local social, siendo el orden del día de los asuntos a tratar el siguiente:

Lectura del acta de la sesión anterior.
Elección de vicepresidente y vocal.
Idem de representante de Cangas de Onís en la Cámara Federal.
Ruegos y preguntas.—El Comité Ejecutivo.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

El Jurado de Avilés entenderá hoy en causa instruida a una mujer por supuesto delito de homicidio

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Un juicio por el Jurado

En la Sección segunda de lo criminal se verá hoy por la mañana la causa procedente del Juzgado de Avilés, seguida contra Encarnación Alonso González, por delito de homicidio. Es abogado defensor el señor Iglesias Luis y procurador el señor Grande.

Juicios orales
Sección segunda

Cangas de Onís.—Contra María Coro Presa, por hurto. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Gómez.

Oviedo.—Contra José S. Pérez e Hilario Ramos Reyes, por robo. Abogado, señor Collantes; procurador, señor Herrero.

Cangas de Onís.—Contra José Ramón Pérez, por hurto. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Bueres.

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Señalamientos para hoy:
Antejuicios

Laviana.—Gervasio Campillo con don Julián Reguera, en reclamación por accidente en el trabajo.

Laviana.—Aurelio Solís con Sociedad "Duro-Felguera", en reclamación por accidente.

Lena.—Constantino Cabal como representante de su hijo José Antonio, con don Miguel de Aldecoa, en reclamación por accidente.

Oviedo.—Bernardino Alonso con don Manuel Santirso, en reclamación por accidente.

Juicios

Oviedo.—Ángel González con don Ramón Alvarez y otro, en reclamación de salarios.

Mieres.—Casimiro Alvarez con Fábrica de Mieres, en reclamación de salarios.

Sucesos locales

LA PIEL DE TERNERA
No es un cuento de Pol. Es un simple suceso, en el que intervino Fermín Pérez Feito, que se presentó a vender una tierna piel de ternera sin justificar la procedencia y un guardia urbano le echó mano.

LA CARTERA DEL CIENTE
En un café de esta localidad jugaba un conocido joven. A su alrededor había público que seguía las incidencias del juego. Cuando nuestro joven se levantó buscó en el bolsillo su cartera para pagar, pero se encontró con la desagradable sorpresa de que había desaparecido.

Entonces dió la voz de alarma y presentándose el agente señor Fernández Guerra, detuvo a Joaquín Peláez Paz, que por no contestar con firmeza a las preguntas que le hicieron, pasó a disposición del juez con el correspondiente atestado.

POR TIRAR HOJAS CLANDESTINAS
Alfonso Alvarez Paredes, tiró en

el cuartel de Santa Clara un montón de hojas clandestinas incitando a los soldados a realizar propaganda comunista.

PIDE SIN DECENCIA
Celedonio Valdés Díaz, pasó a disposición del gobernador por sorprenderle incitando a menores a la mendicidad y por pedir él de manera destemplada, amenazando a quien no le socorria.

El humor no se pierde

Ya hay numerosas inscripciones para el concurso infantil de trajes
(De nuestro corresponsal en Gijón)
Ayer había ya, en el Negociado de Festejos del Ayuntamiento, unas cincuenta inscripciones para el concurso infantil de trajes que se celebrará el lunes de Carnaval.

Como las inscripciones continúan seguramente el éxito de ese concurso en el presente año será superior al de otras veces.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LOS OBREROS POR LA PROVINCIA

En reunión que hoy celebrará el Sindicato Unico de la Construcción se tratará de un conflicto que se avecina en las obras del Stadium

En Oviedo "LA DULCE UNION"

Sociedad de Confiteros, Chocolateros, Pastas y Similares
Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará hoy 4 de Febrero, a las siete y media de la tarde, en el Centro Obrero para tratar el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior y comunicaciones.
Presentación de las bases del trabajo.
Contrato de trabajo en las fábricas.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Este Sindicato comunica a todos sus afiliados que habiéndose suspendido la junta general celebrada ayer por este Sindicato por falta de tiempo, ésta continuará hoy jueves con el siguiente orden del día:
Conflicto que se avecina en las obras del Stadium.

SINDICATO METALURGICO

Este Sindicato convoca a junta general ordinaria para hoy jueves, día 4, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Plaza de San Miguel, 1, bajo, para tratar el siguiente orden del día:
Lectura de actas y comunicaciones.
Idem de cuentas.
Nombramiento de cargos.
Proposiciones generales.

En Trubia ¿DONDE ESTA LA SENSATEZ?

Y vamos a terminar con nuestras preguntas a los amigos anónimos, a quienes nos dirigimos en el número anterior:
Otra pregunta de estos dos anónimos, es que si yo puedo aclararles cuando hemos puesto en antecedentes de nuestras aspiraciones al Comité de la U. G. T. de España, desde luego es una pregunta con doble sentido, pero yo la contestaré sin el doble. En el archivo de esta entidad hay y están todas las copias de los comunicados enviados lo mismo a dicho Comité, que a la Dirección de la Fábrica, que al Ministerio y demás correspondencia, por lo cual invito no solamente a cualquier compañero sino que incito a la Redacción de este diario por si tiene a bien el publicar uno a uno este "protocolo" de oficios enviados lo mismo que los recibidos (esto desde luego si la Junta Directiva lo creyera pertinente), pero amigos, u

no los habéis querido oír o por el contrario alegráis una ignorancia casi infantil, sin juicio ni criterio.

Otra más, si cuando fueron a Madrid me preguntan han entrevistado algún miembro de la Ejecutiva, esta pregunta seguramente es de triple intención, pero también de fácil contestación, pues no tiene más que preguntar al compañero Emilio Fernández haber si no es cierto que vieron y entrevistaron al compañero Enrique de Santiago, secretario interino en ausencia del compañero Carrillo. ¿Lo negarás, compañero Emilio? No lo creo, pues sería tanto como...

Como se observará, todos estos datos en lugar de ir como dicen, van en contra de los Estatutos de la U. G. T. de España, creo lo contrario o sea que van en cumplimiento de dichos Estatutos, pero yo por mi parte no lo quiero enjuiciar sino que lo dejo a juicio de los lectores que sin pasionismos decidirá.

Y vamos a la última pregunta de los enmascarados, que parece quieren precipitar los Carnavales en Trubia poniendo sus caretas hasta para escribir, y es que si esa nueva Organización puede perjudicar a los trabajadores, esto además de lo anteriormente expuesto es que perteneciendo como algunos de ellos pertenecieron al antiguo "régimen" no pueden pasar por la modernación de las tácticas con lo cual sus procedimientos no pueden tener aceptación como anticuados, y por otra parte viviendo como siempre vivieron al margen y otras especies son desde luego inservibles, además se oponen por todos los medios a la justicia que pudiera caberles para lo cual tratan de adherirse al nuevo Sindicato que indudablemente de llevarse a efecto terminarán por expulsarlos, ¡no es así, compañeros!

También dicen que esta Organización aún no ha traído ninguna cosa útil ni beneficiosa para los obreros, claro, económicamente, no, pero ya saben que en parte ellos han tenido la culpa, pero no olvidarán que en el orden de la Dirección de esta Fábrica del día 1 de Julio pasado dice, entre otras cosas, que se hará una revisión de categorías o se implantarán los salarios mínimos, control más directo en la Cooperativa Militar, admisión de aprendices y despedidos, locales que el Casino cederá para la decorosa instalación de la Secretaría de la Organización, reconocimiento del Sindicato y otras más, traído como no creo lo duden por la Organización, pero pendiente todo como se sabe de las reformas de estas Fábricas Militares a la vez que de la cuestión económica. Esto también tiene un ejemplo, la República, como todos sabemos, promulgó una Constitución y todos sabemos que aún (las causas las ignora) no les fue posible el poder ponerla en su totalidad en vigor, y así nos ha ocurrido a nosotros, las bases las tenemos

aprobadas por el señor ministro y lo que falta es implantarlas le mismo que la Constitución, pero el esto no es nada, sea pues nada.

El hacerme presente que antes de que yo hubiese nacido ya ellos militaban en la U. G. T. eso a mi manera de ver es cuestión nada más que de años, pero militar y no pagar a la Ejecutiva, es como el soldado que alegó una enfermedad para no irse al servicio de las armas, y claro fué dado por inservible para aquel cometido, así os ha ocurrido a vosotros, estáis indentificados pero...

Y para terminar dos ruegos solamente:
1.º Estando como estamos en el mes de Enero no creo tengáis miedo que al salir de la caverna o dislumbre vuestra vista el sol, por lo cual me complacería veros a la luz del día en lugar que en la obscuridad, pues siempre es a uno más fácil el reconocer vuestras facciones.

Y el segundo es para el señor director de este diario socialista, que puesto que me obligaron a contestar a sus preguntas me llenaría de satisfacción si publicase íntegro mi artículo.

Silverio Tuñón. Trubia, Enero 1932.

En Moreda (Aller) SINDICATO AUTONOMO DE OBREROS DE OFICIOS VARIOS

(Sección de Moreda)
Este Sindicato pone en conocimiento de todos los afiliados que han sido declarados cesantes en el ferrocarril Ujo-Collanzo, que pasen por esta Sección en el plazo de quince días y horas de seis a ocho de la tarde.—La Directiva.

En Figaredo SINDICATO UNICO (AUTONOMO) DEL FERROCARRIL VASCO

Nota oficiosa
Para destruir comentarios, interesa a este Sindicato hacer presente a todos los ferroviarios de esta empresa que su representación y dirección está total y exclusivamente integrada por sus propios sindicatos, sin que en ningún sentido medien intervenciones de tendencias políticas, teniendo como base la lucha de clases, a fin de arrancar nuestros derechos sociales y el mejoramiento moral y material de la clase ferroviaria, sin olvidar los que son comunes a todos los trabajadores.

Sirva lo expuesto de base y garantía para rechazar las falsas manifestaciones hechas por tristes camarillas explotadas, que por ser incondicionales a sus falsos líderes, rechazan en el Centro Obrero proposiciones de frente único y unidad sindical, presentadas por ésta y otras organizaciones, alegando en la asamblea que eran incompatibles con el reglamento del partido, negándose por lo tanto a tratar y a aprobar la única fórmula que garantiza victoria definitiva de los trabajadores. Y como un buen número de compañeros se mostraban de acuerdo con nuestra invitación, se les contestó que el que no estuviera a gusto, que se pusiera.

Ahora juzguen los compañeros el caso.—El Comité.

NOTAS DEPORTIVAS

TEMAS FUTBOLEROS

Ledesma será el encargado de arbitrar el encuentro Athletic de Madrid-Oviedo

Según nos comunica telefónicamente nuestra Agencia, para el encuentro Athletic de Madrid-Oviedo se ha encomendado el arbitraje a Ledesma.

El del Deportivo de la Coruña correrá a cargo de Polidura.

Ayer fué cobrada la quiniela de "El Lunes" correspondiente al pasado domingo. Importaba cuatro mil ochocientos noventa pesetas con noventa céntimos.

Al acto de la confrontación con el justificante depositado en la Notaría, asistieron tanto el interesado, don Mariano Gutiérrez, mecánico dentista de la Clínica del señor Gayoso, en Sama, como don José Calixto, del Café Setién, de Gijón, y don Antonio Alvarez, vecino de la calle de San Antonio, en Oviedo, que, como recordará el lector, fueron los que en un principio se dijo equivocadamente que se habían llevado la quiniela en un paquete a cuarenta y ocho puntos.

Ante estas personas y la correspondiente delegación de "El Lunes", el Notario señor Blázquez procedió a la apertura del maletín en el que, precintado y lacrado, quedan depositados los justificantes de las quinielas que entran en el concurso. Y en uno de los paquetes fué encontrado el correspondiente a la tarjeta suscrita por don Mariano Gutiérrez, sumadora de cincuenta y dos puntos.

De ello se extendió acta que firmaron como testigos de mayor excepción, los señores Calixto y Alvarez, los dos que por unas horas se creyeron felices dueños de unos miles de pesetas, y que ahora, resignados en el desengaño y bien convencidos de la legalidad con que se había procedido, se prestaron a rubricar gustosos.

Pensando en ese desengaño y en que acaso al crearse en posesión del premio hubieran "aflojado" la bolsa más de lo corriente en obsequio de las amistades, el señor Gutiérrez regaló cien pesetas al muchacho ovetense; "El Lunes" hizo otro tanto con el gijonés Calixto, y todos contentos.

Don Mariano Gutiérrez, que es natural de Soria y vecino de Sevilla, en donde reside desde su infancia, y ha venido hace poco tiempo a Asturias traído por el señor Gayoso para su Clínica, lo mismo que hicieron otros amigos, él suscribió también una quiniela, recogió el resguardo y lo dejó en el taller, sin preocuparse de el cosa mayor. El lunes oyó decir que había tocado a dos jóvenes y lo dió por bueno.

Cuál no sería su sorpresa cuando el martes por la mañana fueron a despertarle a su habitación diciéndole que, según un comunicado publicado en la Prensa, el premio había sido él y no los otros. Saltó de la cama, se fué al taller, buscó y encontró el resguardo... Total: las cuatro mil ochocientas y pico de pesetas que acababan de entregársele.

Los jugadores del Oviedo siguen en Aranjuez, bajo la diligente vigilancia de Toni.

Se encuentran buenos y contentos, lamentando, si acaso, que no sea el tiempo de las fresas.

Ayer han solicitado permiso para realizar una visita a Toledo; y como la respuesta fué afirmativa, hoy pasarán el día en la histórica ciudad.

PARA HOY
Los niños de la escuela de don Casimiro Iglesias retan a los niños de la escuela de don Isidoro Díez para jugar un partido hoy, jueves, en el campo de Mata la Blima.

Los niños de la escuela de don Casimiro Iglesias se alinearán del modo siguiente:

Angel Sánchez; Ramón y Vicente; Angel, Pede Delfe y José María; Joaquín, Avelino, Victor, Emilio y Lucio.—El capitán.

A MADRID

Para el partido ATHLETIC-OVIEDO, sale un autobús cerrado, marca «Sterling», el sábado, a las dos de la tarde, del Bar Modesta, y de Madrid el lunes, a las nueve de la mañana.

Precio de ida y vuelta 80 pesetas

En San Claudio EL ARENAS EMPATA EN SAMA

El pasado domingo se trasladó nuestro Arenas F. C. a Sama a jugar un partido con el Dorado F. C. de dicha localidad. El resultado fué un empate a tres tantos.

El primer tiempo fué favorable a los de Sama, que marcaron tres goles por uno el Arenas.

El segundo transcurrió con el dominio de los arenistas, que tras un gran esfuerzo lograron ponerse a tres tantos, terminando el encuentro con dicho resultado.

Se distinguieron por los de Sama los defensas Cuca y Tino, y por los del Arenas todos muy bien, sobresaliendo Iní, Miguel, Oviedo, Alperi y Manolo.

Después del encuentro los jugadores arenistas fueron obsequiados con un baile, al cual asistieron también los del Dorado, resultando muy animado.

Por estas líneas enviamos las más expresivas gracias al público de Sama, y en particular a la Directiva

del Dorado por las grandes atenciones tenidas con nosotros.—J. M.

En Sama de Langreo PARQUESINO F. C., 4; LUCERO DE LA FUENTE DE LA PLATA, 1

El pasado domingo se enfrentaron en el campo Torre de los Reyes los equipos arriba indicados.

El triunfo que correspondió a los parquesinos no debió ser tan grande, pues aunque merecieron ganar, nunca por tanta diferencia.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los locales, hecho por Chico en los comienzos del partido.

Al segundo empatan los ovetenses, y los locales logran tres tantos más.

Del equipo fofofastero se distinguió el centro medio. El portero, bien, si no se hubiese dedicado al mitin.

El Parquesino se alineó: Rufino, Villa, César, Alfonso, Fredo, Meneles, Higino, Benito, Fausto, Chico y Rafael.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Durante este mes grandes descuentos en todos los artículos "LAS PAÑERÍAS" Uría, 24
SASTRERIA - CONFECCIONES - CAMISERIA
GABANES CUERO, GABARDINAS
CHECOS - PLUMAS

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
GIL de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
GONZALEZ-GRANDA Independencia, 25.—Teléfono 2494
OVIEDO.
Joaquín García Morán Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el Sanatorio Celestino Alvarez
M. Bajo Estébanez Médico-Oculista De 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5, 2.º Teléfono 2716
Matriz y vías urinarias Consulta de 10 a 1 Sanatorio GLEBISTINO ALVAREZ Médico especialista Valentin Fernández VÍAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URÍA 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50.

Manuel Collantes M. Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. SUSPENDIDA LA CONSULTA Uría, 72, 1.º Teléfono 131-23.
RODOLFO P. VILLAPADIERNA Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12 Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1510
LUIS DE SAN JUAN Especialista PIEL, SÍFILIS, VENEREO Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Campomor, 30, 1.º
Mariano Fernández Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Uría, 33 pral, OVIEDO Teléfono 1927
Alfredo Blanco Médico del Hospital provincial Cirugía general. Operaciones Rayos X Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6 Campamor, 26 Teléfono 3520
Jaime Escriña Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanos, 14, primero Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO Nerviosas y mentales ambos sexos Director: L. SANCHEZ, Especialista.
Doctor Godofredo Robles Hemorroides (Almorranas) Fluuras, Varices, Ulcera varicosa, tratamiento sin "operación", durante la cual pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento austro-húngaro. Clínica de Cirugía General Uría, 21.—De 11 a 1.—OVIEDO
Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 25, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO
Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Teléfono 1088.
Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL Especial Estómago, Intestinos e Hígado Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 404
Guillermo López del Dispensario Antivariado Piel - Venéreo - SÍFILIS Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9.—Teléfono 11-85

S. VIEJO Vías urinarias y Venereología ARGUELLES, 39
Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894. OVIEDO
C. G. Parreño Médico del Hospital Provincial Aparato Digestivo — Rayos X. Cabo Noval, 12, principal—Teléf. 2277 De 12 a 1 y media y de 4 a 6.
José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono 2818
Santiago Melón de la Beneficencia Municipal MEDICINA GENERAL NERVIOSAS Y MENTALES Campomanos, 3 11 a 1 y 3 a 5
M. F. Martínez-Guisasaola Medicina general, quimicas y corantes Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 excepto domingos. Palacio Valdés, 4. Teléfono 2008

A LOS EMPRESARIOS DE CINE "PHOTOPHONE" Equipo para películas sonoras Es un producto de la R. C. A. Radio Corporation of America
Esto solo es suficiente garantía, pero para mayor abundancia, oiga Vd. algunas de nuestras instalaciones hechas en España
OIRLAS ES DECIDIR SU COMPRA Equipos portátiles para empresarios de varios cines Exclusiva para Asturias, Galicia y León
ALBERTO M. AVELLO. OVIEDO. Uría, 72. Teléfono 11-08

NOTAS DEL DÍA

PARA QUÉ!

Los debates de estos días en el Parlamento acusan un apasionamiento y una agresividad de palabras pocas veces igualados. Especialmente, los diputados de la derecha y los radicales no encuentran manera de formular un ruego o una interpelación sin que enseguida se les vayan encima los extremistas con interrupciones y frases no siempre de buen gusto. Es una táctica que será para éstos de gran resultado, pero que en cambio rebaja considerablemente el nivel de las discusiones.

Frente a un diputado socialista que dijo en ocasión solemne que lo más culto y elevado de España estaba en el Parlamento, dijo anteayer el señor Prieto que este régimen parlamentario es igual que el anterior. "Será una desgracia añadirlo pero así es". Cuando persona tan parlamentaria como Prieto, que no es precisamente la más florida en sus peroraciones, dice eso, no cabe duda de que debe de tener razón y aun tal vez se haya quedado corto.

No negaremos que en el Parlamento actual haya personas de valía. Pero a continuación hay que decir que para el caso es como si no existieran. En el Parlamento están o han estado, días sí días no, Unamuno, Cossío, Ortega Gasset (el bueno), Pérez de Ayala, Marañón, Sánchez Román, Melquiades Alvarez, Bello, Lerroux, etc., un magnífico Olimpo que pudiera dar la nota de la elevación y la superioridad. Pero pasan los días, las semanas y los meses, y ninguno de ellos desciende a esta tierra vil donde pululan los hombres-diputados.

Si les preguntáramos por qué no intervienen, nos contestarían:

PARA QUÉ!

Y es que del Parlamento se han adueñado una serie de jóvenes mal documentados que se imponen con sus gritos y audacias, obligando a los que valen a un pundonoroso silencio. Rodrigo Soriano dejó demasiados discípulos, y así anda ello.

Este Parlamento sería mejor de lo que es, si los que no pueden ser más que discípulos se resignaran a su papel de oyentes. Pero ocurre que ahora todo el mundo quiere destacar, como sea, con frases punzantes, con chistes, con ingeniosidades desventuradas, con todo, menos con lastre cultural.

No sabemos lo que acontecía en Parlamentos anteriores; pero sí sabemos que muchas personas que presencian los debates del actual, salen la mayor parte de las veces con las manos en la cabeza.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se hace la propuesta de delegados para investigar en las cuentas de algunos Ayuntamientos de la provincia

VISITAS

El gobernador, que dedicó ayer todo el día al cumplimiento de la orden del ministro con relación a la Comunidad religiosa de los Jesuitas, en el intervalo que tuvo entre el acto de Oviedo y el viaje a Celorio, recibió varias visitas de carácter particular y comisiones de las que con frecuencia se están interesando por la solución de sus asuntos.

LA CESANTIA DE UNOS EMPLEADOS

El gobernador, ante un recurso presentado por don Francisco Alvarez González y otros, que fueron declarados cesantes en la recaudación de arbitrios de Pola de Lena, en formación de expediente alguno, se dirigen a la Alcaldía de este concejo, haciéndole saber que en lo sucesivo debe de abstenerse antes de declarar la cesantía de un empleado a lo que dispone la orden del Gobierno de 28 de Abril último.

NOMBRAMIENTO DE DELEGADOS

El gobernador, vistas las facultades que concede el Ministerio de Hacienda al delegado de esta provincia, para el nombramiento de delegados investigadores de la Hacienda municipal, se dirige a éste proponiendo los nombres de funcionarios de aquella dependencia para que realicen la inspección en el Ayuntamiento de Oviedo y otros de la provincia.

RECURSO DESESTIMADO

Se desestima el recurso interpuso por don Francisco Fidalgo, contra la multa de 250 pesetas, impuestas por el gobernador por no haber llenado el recurrente los requisitos legales, que a los efectos de los recursos se establece.

UN NOMBRAMIENTO

La Sociedad de autores españoles ha nombrado su representante en Pravia, a don Cristóbal Méndez Vigo.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

No hubo licitadores para la subasta de harina con destino a los establecimientos de Beneficencia que estaba anunciada para ayer

Acuerdos de la Comisión Gestora

Acuerdos de la sesión del martes.

Es aprobada la certificación de las obras ejecutadas por el contratista don Antonio de las Cuevas Vázquez, durante los meses de Diciembre y Enero en la carretera provincial de Taramundi a Vegadeo, en los trozos tercero al quinto, importante 96,12 pesetas.

Id. la id. de las obras ejecutadas por don Arturo Sanjurjo Alvarez, en la construcción de la carretera de Villanueva de Oscos a San Martín de Oscos, importante 7.614,85 pesetas.

Id. la id. de las ejecutadas por el contratista don Pedro Pérez Sanjuán, en los caminos vecinales de Villanueva de Oscos a la Garganta, San Tirso de Abres a la Estación del ferrocarril de Villaodríd a la carretera de Lugo a Ribadeo y de Berbesa a Campos a Tol, importantes 5.857,04 pesetas.

SUBASTA DESIERTA

Por falta de pliegos de oferta fué

Nota oficiosa

Nueva directiva de la Juventud radical

Reunidos los miembros que componen la Juventud Radical de Oviedo en junta extraordinaria para la elección de la Directiva de esta Juventud, ha quedado nombrada la siguiente:

Presidente, Luis Barthe Acevedo.
Vice, José Buylla Acevedo.
Secretario, Aurelio Luis Lorenzo Rodríguez.

Vice, Antonio Colunga Huergo.
Tesorero, José G. Carús.
Contador, Antonio López Herrero.
Vocal 1.º, Jesús Rayón Gómez.
Idem 2.º, José A. Quintana.
Idem 3.º, Angel Abril.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

DE LA DISOLUCION DE LA COMPAÑIA DE JESÚS

Ayer, por la mañana en Oviedo y por la tarde en Celorio, Llanes y Gijón, se hizo entrega, con arreglo a las instrucciones recibidas, y a presencia de las autoridades civiles y académicas, de las respectivas residencias de los sacerdotes jesuitas

En Oviedo

EN LA ANTIGUA RESIDENCIA DE ROEL

A las diez de la mañana de ayer se trasladó el gobernador civil don José Alonso Mallol, con el abogado del Estado don Tomás Alonso y el comisario de Policía don Juan Balbás, a la Residencia que los Padres Jesuitas tienen en las calles de Santa Susana y Pérez de la Sala, con el fin de cumplir la orden dada por el Gobierno de incautación de los bienes que hasta esta fecha estaban en posesión de los Padres de la Compañía de Jesús.

Cuando llegaban las autoridades a la antigua finca de Roel, se encontraban en la casa el Padre Desiderio, Rector de dicho Colegio; el Notario señor Blázquez, el abogado señor Moutas y numerosas personas más que habían acudido a hacer una visita de despedida a los sacerdotes que poco más tarde habían de abandonar aquella Residencia.

En la calle se advertían varios grupos de curiosos que aguardaban el momento de la salida de autoridades y Jesuitas.

Comenzó la entrega del edificio y posesión al Estado con un reconocimiento minucioso por parte de las autoridades, haciéndose inventario de inmuebles y enseres pertenecientes a la Compañía, y poco después se levantaba el acta de entrega por el Notario, y que firmaron todas las personas citadas.

El señor Blázquez, por manifestación del Rector Padre Desiderio, hizo constar en el acta la protesta, aunque con la manifestación de un gran respeto para la disposición del Gobierno, y la confesión de que el edificio era propiedad de don Emilio y don José Herrero, que pertenecían a la Compañía de Jesús y que lo habían adquirido con el producto de la herencia de sus padres. También se hizo constar en el acta de entrega que las obras de ampliación a este edificio y contiguos, estaban hipotecadas por el Banco Hipotecario Nacional, recabando el derecho de apelación ante los Tribunales.

Seguidamente, el Rector hizo entrega de las llaves al señor Alonso Mallol, quien a su vez las entregó a la policía, que quedó a la custodia de la finca, en tanto se nombre el Patronato que ha de entender en la administración de estos bienes. Y poco más tarde, se trasladaban en un camión los últimos muebles que quedaban en el edificio y abandonaban la Residencia los 18 Padres Jesuitas que vivían en la finca expresada.

Estos fueron trasladados en coches a distintas casas particulares de Oviedo.

En Celorio y Llanes

Por la tarde el señor gobernador, en compañía del abogado del Estado señor Alonso, del vicerrector señor Fresno y del inspector jefe de primera enseñanza señor Onieva, se trasladó a Celorio, donde los jesuitas poseían una hermosa finca destinada a ejercicios espirituales y residencia veraniega.

Una vez en Celorio se estudiaron las posibilidades de convertir la posesión en sede de todas las Colonias escolares, que tanto de Asturias como de Castilla están dispersas durante el verano en unas cuantas playas sin buenas condiciones de alojamiento.

La finca de Celorio consta de un hermoso edificio con centenar y medio de celdas, capilla, huerta, jardín, amplio bosque y salida al mar.

Los jesuitas habían abandonado esta residencia hacía cuarenta y ocho horas.

Seguidamente se trasladaron todos a Llanes, donde con intervención del Notario señor Novoa, se hizo entrega del edificio al Estado, firmando en nombre de la Compañía el párroco de Cué y arcipreste don Rosendo Lorenzo Feito, y estando presente el señor alcalde de Llanes.

En Gijón

Desde esta villa se trasladó el señor gobernador y acompañantes a Gijón, personándose en el Colegio de los Jesuitas, a donde fué requerido el Notario don Santiago Urias.

Esta Residencia fué abandonada por sus ocupantes en el mismo día de ayer.

En nombre de la Compañía estuvieron presentes el abogado señor Noriega y el propietario señor Fernández.

Con las mismas formalidades se extendió el acta de entrega de dicho Colegio, así como de la Residencia de la calle de Jovellanos. Los apoderados consignaron su protesta por la incautación, añadiendo que se sometían en nombre de la Compañía a la decisión del Gobierno. En este acto estuvo también presente el director de escuelas graduadas don Pablo Miaja, encargado por la Inspección de enseñanza de organizar ésta en las aulas en que venían recibiendo los niños de aquella barriada.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se convocará a sesión extraordinaria del Cabildo para la aprobación de los presupuestos

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

Puede decirse que la Comisión de Hacienda tiene terminados los presupuestos municipales, y se piensa en celebrar una sesión extraordinaria para someterlos a discusión.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

El ingeniero municipal remite a la Alcaldía para que se averigüe el número de habitantes que existe en los pueblos de Espirín y Peña de Avis para ver si procede facilitarles el servicio de aguas procedentes de la traída que abastece las Caldas.

También remite pliego de condiciones que han de regir para la construcción del camino del Caleyú a Lafores.

INSTANCIAS

Se han registrado las siguientes instancias; don Aurelio González, que solicita el traslado de un establecimiento; doña Josefa Argüelles, que denuncia el mal estado de la casa número 25 de la calle de la Magdalena; don Ulpiano López presenta escrito contra el cobro de derechos por edificación; don Félix Bascarán, que solicita hacer reformas en su casa de la calle de San Francisco.

UN OFICIO

La Oficina técnica remite a informe de la Alcaldía el acta de replanteo de los terrenos que doña Inocencia Gómez y don Antonio Fernández tienen en la zona nordeste.

PIDIENDO HABITABILIDAD

Don Jerónimo Alvarez solicita habitabilidad en una casa de reciente construcción de la calle prolongación de la de Independencia.

SE DENIEGA

Se deniega a Rogelio Montoto la petición que hizo solicitando una plaza en arbitrios.

DE QUINTAS

Se ruega la urgente presentación en este Ayuntamiento, Sección Urbana de Quintas del mozo Manuel Melitón Prado González, hijo de Arcadio y Angeles, el cual nació en Ciudad Real, para hacer constar su domicilio.

Se ruega la urgente presentación en este Ayuntamiento, Sección Urbana de Quintas, del mozo Nemesio Martínez Fernández, para practicar una diligencia relacionada con su alistamiento.

INSTANCIAS INGRESADAS.

En la Secretaría del Ayuntamiento han sido registradas las siguientes:

Don Heriberto Prieto, que recurre contra una multa.
—Don Angel Tarazona, para aco-

meter el servicio de aguas en la Plaza de América.
—Don Ramón Villa, solicitando licencia para construir un tenderón.
—Don Balbino Martín Conde, solicitando subvención para los antiguos alumnos de la Escuela de Altamira.
—Don Avelino Martínez, pidiendo se le nombre empleado municipal.
—Don Avelino García, que solicita una plaza de guardia.
—Don Marcelino Vázquez, que recurre contra los derechos que le imponen por unas obras hechas en La Mortera (Olloniego).
—Don Manuel Antuña, para hacer obras en Boox.
—Doña Asunción Cabal, para lo mismo en San Lázaro.
—Don José García, para lo mismo en San Roque.

En dicho Colegio se establece una graduada de seis grados, para la que ya está destinado el equipo de maestros correspondiente. Hoy por la mañana se hará el inventario de las aulas donde se ha de dar clase y ésta comenzará esta misma tarde, para lo cual deberán personarse a las dos en punto los maestros nombrados.

También se estudia la posibilidad de llevar a otras ocho aulas vacantes las clases del bachillerato que funcionan en el Instituto Jovellanos, destinándose éste a una graduada de diez grados.

A las once de la noche regresó a Oviedo el señor gobernador y personas que le acompañaban. Anoche mismo dió cuenta nuestra primera autoridad civil al ministro de la Gobernación de todo lo actuado en el día de ayer.

Como nota curiosa señalaremos el hecho de que ayer, día 3 de Febrero, hizo cincuenta años que los jesuitas entraron en Gijón.

Anoche, en el Orfeón

Dieron un brillante concierto los del coro gijonés "Los Farapepes"

Con motivo del concierto dado anoche por el tan aplaudido Coro gijonés "Los Farapepes", los nuevos locales del Orfeón se vieron abarrotados de público.

De la primera parte del programa destacó la obra cantada en segundo lugar, de autor anónimo, y titulada "Atardecer", partitura a media voz, y en la que una cuerda y otra igualaron en el matiz y en la expresión. También "Alborada", del maestro Turner, cosechó tal abundancia de palmas, que hubo de ser repetida.

Vino luego el descanso, y a continuación el monólogo "¡Probe melandru!", del gran Pachín de Melás, que desempeñaron con el mejor éxito los elementos del Coro Antonio Medio y Fernando Pañeda. Hubo carcajadas durante media hora.

La segunda intervención del Coro fué, si cabe, más completa que la primera, y en ella indudablemente manifestó poder este conjunto de 14 voces con las partituras más complicadas y de fuerte tonalidad.

En resumen: forman "Los Farapepes" un Coro acopladísimo y que en el piano, sobre todo, "dicen" con el mismo gusto y sentido de los Coros de primera fila.

Prueba elocuente de la impresión favorabilísima que cantando dieron, puede ser testimonio de la mayor valía las cerradas ovaciones que de sus compañeros los orfeonistas ovetenses escucharon.

Nuestra enhorabuena a Gijón y a Pachín de Melás, presidente de "Los Farapepes".

LOS CARNAVALES EN EL ORFEON

Ha empezado la venta en la Secretaría del Orfeón de los baratísimos bonos que para los socios ha puesto en circulación la popular entidad para la serie de bailes que celebrará en los próximos Carnavales.

Estos tendrán comienzo el próximo sábado, con un asalto en las horas de la tarde, que se repetirá por la noche, siguiendo las reuniones el domingo, lunes, martes, mas las dos de Piñata.

El Orfeón destinará para estos bailes, además del salón rojo, coquetón más que nunca en estas fiestas de Moño, otros salones, en los cuales se efectuarán esta semana obras de embellecimiento.

Otro día diremos algo sobre los premios que para las mejores máscaras concederán los organizadores.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

DESDE SAMA DE LANGREO

El Consejo Local de Enseñanza acuerda solicitar se cree en la Universidad de Oviedo la Sección de Pedagogía para los estudios superiores del Magisterio

Los organismos oficiales, Ateneos, Asociaciones de maestros, etc., debieran apoyar esta petición

(De nuestro corresponsal)

El martes último celebró sesión ordinaria el Consejo Local de Primera Enseñanza de Langreo y, entre los acuerdos adoptados figura el de dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública, para que se establezca en la Universidad de Oviedo la Sección o Facultad de Pedagogía para los estudios superiores del Magisterio, y si esto no pudiera hacerse de momento, que se autorice a los maestros y bachilleres que lo desean para realizar el examen de ingreso o preparatorio de dicha Sección en la Universidad ovetense.

Para hacer esta petición, tuvo en cuenta el Consejo Local de Enseñanza, que son muchísimos los maestros de Asturias y León que, dándoles facilidades, harían los estudios ampliatorios o de Licenciatura en Pedagogía, establecidos por decreto de 27 de Enero, y además, que dichas dos provincias son de las que acusan un mayor número de estudiantes del Magisterio, como lo prueba el que, solo en la Normal de Oviedo, entre alumnos oficiales y libres pasen de mil.

El Consejo Local estima conveniente hacer público este acuerdo

para que, una vez conocido, sea apoyado por los organismos oficiales y Centros culturales, como Diputación, Ayuntamientos, Ateneos, etcétera, así como también por los Consejos provincial, Universitario y Locales, Asociaciones del Magisterio, de Estudiantes y demás entidades interesadas en que la creación de la Sección de Pedagogía sea pronto un hecho en la gloriosa Universidad ovetense.

Para el turismo

Contestación del Patronato Nacional

(De nuestro corresponsal en Gijón)
En contestación al acuerdo de este Ayuntamiento de consignar 7.400 pesetas para el sostenimiento de la Oficina en Gijón del Turismo, el Patronato Nacional ofició al Alcalde que de tal acuerdo se dará conocimiento al Consejo de ministros, para la resolución que estime conveniente.

LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia